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A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének jelszavai május ke
1, Éljen május elseje, a proletár a termelékenység emeléséért, az ön- 

temzetköziség harcos ünnepe, a bő. költség csökkentéséért, a minőség 
iéert küzdő népek nagy seregszem- javításáért!
léje! 36. Közlekedés dolgozói! Jármű­

ik Dicsőség a világbéke legfőbb veitek becsületes gondozásával, a 
-édelmcző jenek, hazánk felszabadj- vasutak és közutak példás rendben-

tartásával biztosítsátok a személy­
es teherforgalom zavartalanságát! 

37. Műszaki értelmiségiek! A

.ójának, a nagy Szovjetuniónak!
3, Forró üdvözlet a kommuniz­

must diadalmasan építő szovjet . ---------- —.... ..................
népnek, és dicső élcsapatának a munka jobb megszervezésével, szak 
Szovjetunió Kommunista Pártja- tudásotok állandó fokozásával, 
nakl munkásosztállyal vállvetve munkál.

4, Éljen és viruljon a magyar és kodjatok a szocialista ipar tovább •
' " ‘ “ örök fejlesztéséért, a gazdaságos terme­

lésért!
38. Kereskedelmi dolgozók! A 

kulturált szocialista kereskedelem 
fejlesztésével segítsétek elő a dol­
gozók jobb ellátását, zavartalan 
munkáját!

39. Munkásifjak! Kövessétek hős
ci cmcic3v, <1 wm ...vS,v apáitok, a dicső magyar munkás­

áé, a szocializmus megvalósítása osztály példáját! Járjatok a szocia- 
deiíében! lizmus, a béke ügyéért folyó harc
7. Forró üdvözlet a német mun- első soraiban!
isosztálvnak, minden német haza. 80. Éljen a Dolgozó Ifjúság Szö- 
lak. akik elszánt harcot folytat- vétségé, a magyar dolgozó ifjak és 
,k hazájuk egységéért, független- leányok szervezete, a párt legjobb 
óéért, a német militarizmus fejtá- segítőtársa!
asztása ellen. 31. Termelőszövetkezeti tagok!

Fegyelmezett ninukávai, példamuta­
tó gazdálkodással harcoljatok a na­
gyobb termésért, az olcsóbb, gazda­
ságosabb termelésért, a nagyobb jő-
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Mth Jltáviíi
egy műszakban 81 ezer saivarkát gyártott terven felül

szovjet nép megbonthatatlan 
rarátsága!

5. Forró üdvözlet a nagy kínai 
lépnek és győzelmes kommunista 
jártjának!

ti. Forró üdvözlet a testvéri népi 
icmokráciák népeinek, amelyek si­
keresen fejlesztik népgazdaságukat 
ü ncpióiét emelése, a béke rnegvé-

A Dohánygyár dolgozói elha­
tározták, hogy a nemzetközi pro­
letariátus nagy ünnepének tiszte­
letére tett felajánlásaik sikeres 
végrehajtását „Május 1 műszak“ 
indításával is elősegítik. A mű­
szak , április 18-án indult. Mér 
az első napon nagy vetélkedés 
alakult ki az egyes osztályokon 

különösen a szivarkagyártási 
osztályon — a napi elsőségért.

A szivarkagyártási osztályon 
az első két napon Illés Mária 
gépkezelő és kisegítői — Csizma­
dia Gáborné és Balogh Gubámé 

szerezték meg az első helyet 
113,6 százalékos teljesítéssel. Mi­
nőségileg is ők végeztek a leg­

jobb munkát: 96,1 százalékban 
elsőosztályú árut gyártottak. 
Mindössze 0,6 százalékkal ma­
radt mögöttük Szabó Gizella gép- 
munkás és két kisegítője, Füzesi 
Vilma és Ács Eszter. Illés Má- 
riáá'k azóta is tartják első helyü­
ket. Pénteken például 81 ezer 
szivarkét gyártottak terven felül, 
96 százalékban első osztályú mi­
nőségben. Szabó Gizelláik 
ugyanezen a napon 66 ezer szi­
varkát adtaik terven felül.

A szivankagyártó gépmunkás- 
nők lendületes versenye magával 
ragadta a gyár valamennyi dol­
gozóját: a második negyedévben 

I is meg akarják tartani az élüzem 
címet.

ÚJABB SIKEREKÉRT

8. Éljen a Német Demokratikus 
köztársaság, a néniét egység meg­
említésének élharcosa!

!). Ellen a világ népeinek a béke-, IV M U I HUJ, -- . c*

az atom- és hidrogénbomba be- védelemért!
Itásáért, Nj ugat-Németország új- 
ifelfegy vérzésé ellen küzdő legyőz- 
életlen békcmozgalma!

10. Éljenek a testvéri kommunis- 
1 pártok, a béke, a demokrácia és 

nemzeti függetlenség élharcosai

33. Előre a nagyüzemi szocialista 
mezőgazdaság erősítéséért és to­
vábbfejlesztéséért!

33. Állami gazdaságok, gépállo­
mások dolgozói! A munkafegyelem 

ízen lugycuc.Dcg megszilárdításával előre a mező­
it. Testvéri üdvözlet a kapitális- gazdaság terméseredmenyemek fej- 
erszágok békéért és szabadságért lesztéséért!
rcoló dolgozóinak! 31, Dolgozó parasztok! Vegczzc-
13 Forró üdvözlet a békéért, füg- teli e! időben a tavaszi mezogazda- 
ílcnsegcrt szabadságért harcoló sági munkákat, vessetek be május 
armati népeknek. , , minden talpalatnyi fo.detl .
'3 Étien hazánk szocialista építé- So. Dolgozo parasztok. Teljesítse- 

................... tek állami kötlezettségeitcKet: erő­
sítsétek a munkás-paraszt szövetsé­
get — szabad hazánkat!

36. Magyar nők, magyar anyák! 
Családotok, gyermekeitek buldog jö- 

iö. bljen es erosoojcn « meguv,.. vőjéért emeljétek fel szaiatoiiat a 
tatlan munkás-paraszt szövetség! háborús gyújtogatok el 1c Neve je- 
16 tlien és viruljon a magyar tek gyermekeiteket a munka es a
llíüZÓ Haza&ípf^D ^ »égi dogozók! Emel-

Minden erőt békénk, szabad- Jétek a tudomány es a .technika 
■" színvonalát, neveljetek az ifjúságot 

a hazaszeretet és a népek közötti 
barátság szellemében!

38. írók, művészek! Uj. nagysze­
rű alkotásokkal lelkesítsétek népün­
ket, segítsétek nevelni ifjúságunkat 
a szocializmusért, a békéért vívott

Szép eredményeket ért el a fel- 
szabadulási műszak ideje alatt a 
Debreceni Sütőipari Vállalat 
ifjúsági brigádja. Hazánk felsza­
badulásának tizedik évfordulójá­
ra tett felajánlásukat 2200 forint­
tal túlteljesítették. A fiatalok oly 
nagy lelkesedéssel dolgoztak, 
hogy legyőzték a. másik műszak­
ban dolgozó öreg szakmunkások 
brigádját.

Most — amint erről levélben 
Lechner Ervin elvtárs hírt ad — 
azért harcolnak, hogy a május 1 
tiszteletére indult versenysza­
kaszban is megelőzzék az örege­

ket. Nagy célok elérését tűzték 
maguk elé: például 97 helyett 98 
százalékban akarnak első osztó­
ivá árut gyártani, a selejtet pe­
dig 0.3 százalékról 0,2 százalék­
ra csökkentik. Megfogadták azt 
is, hogy az elkéréseket teljesen 
kiküszöbölik. Ugyanis az április 
negyedikét követő hét első két 
napján három fiatal késett el, 
amit nagyon szégyellnek, mert 
a felszabadulási műszak ideje 
alatt nem volt elkéső egy sem 
Jelenleg Kása Ernő, Hadházi Fe­
renc és Kiss Zsuzsanna végzik a 
legjobb munkát az ifjúsági bri­
gád tagjai közül.

Elvtársi segítség
A Debreceni Vízmű és Csator­

názási Vállalat dolgozói megfogad­
ták, hogy határidő előtt, üzembe 
helyezik a II. számú Vízműtele­
pet, hogy Debrecen lakossága 
megfelelően megszűrt vizet kap­
hasson. A munkák azonban ösz- 
szetorlódtak. Veszélyben volt az 
adott szó val óraváltása.

A Hajdú megyei Állami Építő 
Vállalat villan)7- és vízvezeték­
szerelői siettek segítségére a 
Vízműtelep dolgozóinak. Bállá 
Kálmán és Mile Sándor szerelő­
brigádjának tagjai batáridőre el­
végezték a v-iilany- és vízveze­
tékszerelési munkákat.

Selejlmeitlesen 
akarnak (fokozni 
a Cipő KSZ-ben

A Debreceni Cipő KSZ a me­
gye legjobb kisipari szövetkeze­
tei közé tartozik. A felszabadulási 
verseny sorén kimagasló ered­
ményeket értek el itt a dolgo­
zók. Most május 1-i pótfelajau­
láéként megfogadták, hogy tel­
jesen selejtme niesen dolgoznak. 
Azért tették ezt a felajánlási, 
mert igen szégyelték,- hogy áp­
rilis elején figyelmetienségbii 
nem eléggé száraz faanyagból 
készítették el néhány női szan­
dál sarkát és a fa száradásakor 
megrepedeztek a sarkak. Azon­
nal felfigyeltek a hibára és meg­
felelő műszaki intézkedésekkel 

kijavították a hibát.

nick vezető ereje, a népjólét megte- 
iintéscnek élharcosa, a dicső ma- 
var munkásosztály!
11. Éljenek a magyar szakszerve. 

“lek, a kommunizmus iskolái!
15. Éljen és erősödjék a megbont-

GAZDAG MŰSORBAN BŐVELKEDIK

a éizmetfy-edik »za&aU május dstc(e

gunk, függetlenségünk megyédé­
re! Vesszenek az imperialista há- 
mís gyújtogatók!
18. Magyar dolgozók! Harcoljatok 
Központi Vezetőség márciusi há­
lózatának végrehajtásáért! Eioi e
szocializmus építésének útján!
I». NJ. dolgozók! UJ tcm=. h,r= hgíj!Tm,a,, „éplvd,,,,,. 

si győzelmekkel ünnepeljetek ma- f„®getl^ségünk_ Jabidságunk, bé-
AtS&mm kősói! Bányász* M* «pKzU,,,-
echnikusok, mérnökök! Készüljétek 40. Éljen a .«a0j 
iáiiis elseje méltó megünneplésére! sag. S70,iaHzniust építő né-
di*« «to. l-kb «..*»1* =»• fEpoT," „yözolmeink szór-

vezője. a Magyar Dolgozók Partja 
és annak Központi Vezetőség«!

42. Kovácsoljuk acélnál is kemé­
nyebbre pártunk eszmei-politikai és 
szervezeti egységet, munkasoszta-

33. Gépipar dolgozói! .Adjatok StákáÍ!^
bb és jobb gépet szocialista ip«- Magvar dolgozók! Töinörülje-
nknak, nagy békealkotasainkna kk a Mafyar Dolgozók Pártja Köz- 

1 a mezőgazdaságnak! _nnH Vezetősége köré! Könyörtele-
33. Munkások és munkasnok! pont és bízzátok szét
lérnökök és technikusok! Az ex- nut e!lensé^eit!
Kttei-v teljesítésével s«<-ez/ele ^ Ko|n(nunisták! Harcoljatok a
icg nagyobb megbecsülést a ma- politikájának minden elleroi-
yar ipar hírnévének! . . i ..idézzétek le a szórni
31. Könnyű- és cleUmszerjpar , népünk jólétét

olgozói! Adjatok több es jobb ^szélveztető jobboldali 
őségű közszükségleti cikket a dói- veszelyczr

33. Szocialista ipar dolgozol. Műt* E^’| {aja alatt e'őrc

et a népgazdaságnak!
31. Kohászat dolgozói! Még több, 

óbb és olcsóbb acél és vas gyúr­
ásával készüljetek a proletár nem­
et közi ség nagy seregszemléjére,
nájus elsejére!

Már csak egy hét választ el 
bennünket május elsejétől, a 
nemzetközi proletariátus nagy 
ünnepétől. Debrecen dolgozói a 
tervek teljesítésével, a szocialis­
ta munkaverseny fokozásával Ké­
szülnek a tizenegyedik szabad 
május elseje nagyszerű ünnepé­
vé. A jó munka mellett azonban 
külsőségeiben is felejthet ellenné 
akarják tenni ezt a napot.

Nincs egyetlen olyan üzem, hi­
vatal, iskola, amelyik egy hej tel 
a. nagy nap előtt ne készülné 
a nagy seregszemlére. Készülnék 
a transzparensek, a kigondolt öt­
leteket egyre-másra valósítja 
meg a kivitelezők. A Debreceni 
Ruhagyár felvonulása, igen ssep- 
vek, felemelőnek ígérkezik.. Lgy 
hét múlva megláthatják impo- 
-áns felvonulásikat a debreceni 
dolgozók, s akkor valóban el­
mondhatják, hogy ez ^azan íe- 
lejtheMlen, igazan nagyszerű 
volt­

éi egyéb I 

Lenin-—Szfá-

Móhoz egy hétre tehát„„ -**£"»»28; 
nap reggelén zeneszóra ébred a 
„áros Reggel kilenc omltar k 
dőcük majd meg
■■■rakor tízéves úttörőket avatnak 
a Stadionban, délután 2 or .cor 
sportolók részvéteiével eyes 
napos sportműsor lesz' majAJ 
i-„unr Debrecen U’QJOOO u-
kultúr csoportjai 
„ n Lemn-parkt es ot ki,-
«Mt« '**•****£!%.
'»r. « hpp-

bál az Arany Bika előtti leven

és a nagyerdei Stadionban. Fél 9 
órakor nyitják meg a Stadion 
mozit, ahol a „Folyamok dala“ 
című filmet mutatják be díjmen- 
tesen.

Ez csak az egészen rövid, mond­
hatnánk dióhéjban leírt prog­
ram. A szórakozásra nagyszerű 
lehetőségek nyílnak a Nagyerdőn. 
Felnőtt és gyermek egyaránt 
megtalálja kint szórakozása lehe­
tőségeit. Hogy méreteiben is 
mily hatalmas lesz az ünnepség, 
azt mutatják az előkészületek, 
A városi tanács kereskedelmi 
osztálya pénteken már a hely- 
kijelöléseket intézte a Nagyer­
dőn. Negyvennyolc árusító sá­
tort- állítanak fel, ahol a keres­
kedelmi vállalatok mindent. áru­
sítanak, ami szemnek és szájnák 
ingere. Ezen a napon nyílik meg 
a fehérgyarmati halász termelő- 
szövetkezet halászcsárdája. Itt az 
ízletes módon elkészített haléte­
lekhez híres bortermő vidékek 
borait szolgálják fel. Ezen a na­
pon a Vendéglátóipari Vállalat 
egyik sátorában szintén árusíta­
nak halételeket. A. Vendéglato- 
ipári Vállalat 13 étel-ital sutra 
kezű1 d egészen nagyméretű lesz. 
Hat cvlkr&sz és fagylalt sátor 
gondoskodik az édessegUcedve ok 
iaé/ujeinek kielégítéséről Egy ha­
talmas konyha is működik kint 
az erdőn, szintén a Vendéglátó 
kezelésében. Azok, ültetik kényel­
mesebben akarnak ssormeozw, s 
nem akarnák bajlódni a főssel, 
itt megrendelhetik üzemük, hi­
vataluk részére az ebedet.

A gyermekek
több játék és bazár sátort *

ürömére
ál­

lítanak fel, ahol ■mindenféle 
gyermeknek — lácsinak, na­
gyobbnak — tetsző játékot áru­
sítanak, sőt még luft bal!ónban 
sem lesz hiány. A negyvennyolc 
árusító sátoron kívül negyven, 
úgynevezett mozgó árus gondos­
kodik arról, hogy a kint szóra­
kozó dolgozók semmiben ne szen­
vedjenek hiányt, s gyorsan és za­
vartalanul kielégíthessék édes­
ségből, étel-italból szükségletü­
ket.

Az Arany Bika dolgozói kél 
nagy sátorban, valamint a Tej- 
csárdában árusítanák. Nagy 
mennyiségű virsli, pároskolbász, 
szendvics s különböző töltelék­
áru áll a fogyasztók rendelkezé­
sére. A bor és a sör mellett kü­
lönböző dugaszolt italféleségek 
nagy tömegét viszik ki május el­
sején a vendéglátó vállalatok az 
erdőre.

Ezen a május elsején hatalmas 
tömeg szórakozik a Nagyerdőn. 
Hogy ez valóban így lesz, bizo­
nyítja az is. hogy egy nap alatt 
— néhány üzeni csupán — 10 000 
főre kért az erdőn férőhelyet a 
városi tanács 'kereskedelmi osz­
tályától.

Az idei május elseje valóban 
olyannak igóúkezík, amelyik fe­
lülmúlja az eddigieket. Felül is 
kell múlnia tartalmában és kül­
sőségeiben is, hiszen ezt a május 
elsejét felszabadulásunk jubileu­
mi évében ünnepeljük. Tegnap 
már felhőtlen kék égből ontotta 
sugarait a nap. ezzel is nagyobb 
kedvei öntve a május 1-re ká- 
sziiiődók szívébe.
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A béke külpolitikája Csou En-laj nyilatkozata

Az országgyűlés áprilisi 
ülésszakának utolsó napján Bol- 
doczki János elvtára, külügymi­
niszter a Magyar Népköztársaság 
külpolitikájáról számolt be az or­
szággyűlés előtt. Hangoztatta: a 
Magyar Népköztársaság külpoliti­
kájának legfontosabb feladata, 
hogy mindent megtegyen bélrés 
építőmunkánk külső feltételeinek 
biztosítása érdekében. Ezért alap­
vető feladatként jelölte meg a 
k ül ügyminiszter, hogy tovább mé­
lyítsük és még szorosabbra - fűz­
zük kapcsolatainkat a 900 milliós 
békefront vezetőerejével, a Szov­
jetunióval, a hatalmas Kínával, 
és a béketábor többi országával. 
Külpolitikánk arra is irányul, 
hogy a kölcsönösség messzemenő 
szem előtt tartásával drága ha­
zánk szélesítse és továbbfejlessze 
kapcsolatait más társadalmi be­
rendezkedésű országokkal a né­
pek közötti barátság és együttmű­
ködés elmélyítése, a nemzetközi 
feszültség enyhítése, a tartós bé­
ke biztosítása érdekében.

Hazánk minden becsületes két­
kezi munkása, dolgozó parasztja, 
értelmisége, minden magyar haza­
fi megnyugvással fogadta az or­
szággyűlésen elhangzottakat. Né­
pünk legfőbb óhaja: a béke meg­
őrzése, szocializmust építő békés 
alkotómunkánk biztosítása. Né­
pünk azért dolgozik becsülettel, 
hogy élvezze munkája gyümöl­
csét. Az elmúlt hetek ünnepi 
megemlékezéseinek örömünnepén 
még elszántabban megfogadták a, 
magyar dolgozók, hogy pártunk j 
Központi Vezetőségének március j 
2—4-i Határozatait következet«- * 
sen végrehajtva keményen dől-, 
goznak azért, hogy minél eredmé­
nyesebben védjék a szovjet hősök 
vérévei kivívott szabadságot, füg­
getlenséget, a békét. Népünk nem 
felejti el, mily sok gyászt, romot 
és vérözönt, családi tragédiát oko­
zott alig két évtized leforgása 
alatt az első, majd a második vi­
lágháború. Keményen őrt áll, 
hogy az imperialistáknak ne sike­
rüljön a harmadikat kirobbantani.

Az országgyűlés előtt elhang­
zott külpolitikai beszámolóból 
megnyugvással állapítottuk meg, 
hogy az imperialisták minden há­
borús kalpndja kudarcra van ítél­
ve. Az emberek százmilliói, a bé­
ke igazi hívei — még az imperia­
lista országokban is — a végső­
kig harcolnának minden bűnös 
agresszió ellen.

A Magyar Népköztársaság tehát 
a béke külpolitikáját folytatja. 
Kormányunk arra törekszik, hogy 
a .Szovjetunión, Kínán, a népi de­
mokratikus országokon kívül ba­
ráti jó viszonyt, a lehető legjobb 
és legnormálisabb kapcsolatot ala­
kítsuk ki minden szomszédos or­
szággal. A mi hazánknak egyet­
len szomszédos országgal szemben 
sincs területi igénye vagy követe­
lése — éppen ezért, ha a másik 
oldalon is kölcsönös az óhaj, ak­
kor Jugoszláviával és Ausztriával 
is jószomszédi viszonyt tartha­
tunk fenn.

Fontos — és sürgősen megol- 
' dásra váró feladatként jelölte 
meg a beszámoló Magyarország 
ENSZ-tagságának kérdését is. 
Boldoczki elvtárs hangsúlyozta, 
hogy „a Magyar Népköztársaság 
politikája teljes összhangban áll 
az ENSZ alapokmányában lefek­
tetett elvekkel. Ezért- a magyar 
nép jogos követelése, hogy elfog­
lalja az öt megillető helyet az 
Egyesült Nemzetek Szervezetében 
és ott hallassa szavát a világ bé 
kéjének és biztonságának meg­
őrzése érdekében.“ Eddig minden 
alkalommal az Egyesült Államok 
által irányított „szavazótömb' 
megakadályozta hazánk felvéte­
lét az ENSZ-be, hiába foglalt 
mellette állást a Szovjetunió, 
Lengyelország és Csehszlovákia. 
Bízunk abban, hogy harcunk eb­
ben az irányban sem lesz hiába­
való és sok-sok év után végre fel­
veszik az ENSZ-be a Magyar 
Népköztársaságot is!

Az elmúlt évek, de különö­
sen a legutolsó esztendő gazdag 
volt magas színvonalú tanácsko­
zásokban, értekezletekben. Ma is 
azt hangoztatjuk, amit eddig, a

felszabadulás óta: minden vitás 
kérdést tárgyalások útján kell 
megoldani. A Magyar Népköztár­
saság kormánya eddig is — és ez­
után is — cselekvőén kiveszi ré­
szét a béketábomak a világ va­
lamennyi békeszerető népe érde­
keit érintő és szolgáló közös ak­
cióból. Ezárt támogatjuk a Szov­
jetunió által a berlini értekezle­
ten előterjesztett, az európai kol­
lektív biztonság rendszerének 
megteremtését célzó javaslat mel­
lett, az európai kollektív bizton­
ság kérdésének összeurópai érte­
kezleten való megtárgyalására vo­
natkozó szovjet kezdeményezése­
ket. A vitás kérdések megoldását 
segítené elő ez az értekezlet, ame­
lyen a mi kormányunk részt kí­
ván venni.

Örömmel üdvözölhetjük azt 
is, ha az országgyűlés elnöksége 
és külügyi bizottsága a közeljövő­
ben meghívja hazánkba a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa, a Cseh­
szlovák Köztársaság, a Román 
Népköztársaság, a Jugoszláv Szö­
vetségi Népköztársaság, Ausztria 
és az Olasz Köztársaság parla­
menti küldöttségeit. Reméljük, a 
hazánkba érkező kedves vendé­
gek ellátogatnának majd Debre­
cenbe, Hajdú-Blharba, hogy meg­
ismerkedjenek ennek a nagy ha­
gyományokkal, ősi múlttal rendel­
kező városnak és megyének tör­
ténetével, életével és népével.

Mikor mindezeket az eredmé­

nyeket örömmel értékeljük, nem 
dugjuk struccmadár módjára fe­
jünket a homokba. A párizsi 
egyezmények ratifikálását, a tá­
madó német militarizmus feltá­
masztását nem nézhetjük ölhetett 
kézzel. Szabadságunk, független­
ségünk, az elmúlt tíz esztendő 
alatt elért nagyszerű eredmények 
megkövetelik, hogy az imperialis­
ták agresszív tervei ne érjenek 
bennünket váratlanul. Ezért min­
den becsületes magyar nagy öröm­
mel köszönti a Magyar Népköz- 
társaság kormányának elhatáro­
zását. A béke megőrzése, békés 
építő munkánk biztosítása érdeké­
ben kormányunk kész aláírni a 
moszkvai értekezleten részt vett 
nyolc ország barátsági. együttmű­
ködési és kölcsönös segélynyújtá­
si szerződését és a közös katonai 
parancsnokság felállítására vonat­
kozó megállapodást.

Hepunkazzal segíti elő a Ma­
gyar Népköztársaság külpolitiká­
ját, hogy látva a háborús veszély 
fokozódását, hazafias kötelességé­
nek tartja fokozni a termelést, 
emelni a termelékenységet, csök­
kenteni az önköltséget, megszilár­
dítani a munkafegyelmet, többet, 
jobbat, olcsóbbat termelni. Né­
pünk a béke megvédéséért kész 
felülmúlni a munkában eddig el­
ért győzelmeket, hogy védje drá­
ga hazánkat, és az egész emberi­
séget egy újabb világháború bor­
zalmaitól,

Júniusban lesz az iinnepi könyvbe!
Az idén a dolgozók kívánságá­

nak megfelelően június 5. és 12, 
között rendezik meg az ünnepi 
könyvhetet. Az idei könyvhét a ta­
valyinál is nagyobbarányű lesz, 
több, mint egymillió kötet könyv

várja majd a vásárlókat. A könyv­
hét idején irodalmunk és könyv­
kiadásunk tízévi eredményeit, 
mos irodalmi est, előadás és 
lítás ismerteti.

sza­
ki ál-

Bandung (Uj Kína) Burma, 
Ceylon, a Fülöp-szigetek, India, 
Indonézia, Kína, Pakisztán és 
Thaiföld küldöttségeinek vezetői 
szombaton helyi idő szerint 13 
órakor összeültek, hogy megvitas­
sák a távol-keleti feszültség eny­
hítésének kérdését, különös te­
kintettel a tajvani térségre.

A megbeszélésen Csou En-laj, a 
Kínai Népköztársaság államtaná­
csának elnöke a következő nyilat­
kozatot tette:

— A kínai nép barátsággal vi­
seltetik az amerikai nép iránt. A 
kínai nép nem akar háborút vív­
ni az Amerikai Egyesült -Államok­
kal. A kínai kormány hajlandó 
tárgyalásokat kezdeni az Egyesül: 
Államok kormányával, hogy meg­
vitassa a távol-keleti feszültség 
enyhítésének kérdését és különö­
sen a tajvani térségben uralkodik 
feszültség enyhítésének kérdését.

Drezäbati megnyílt a német bébelottgressats
Berlin (TASZSZ) Drezdában áp- > országból érkezett küldött vés

rilis 22-én ünnepélyes keretek kö­
zött megnyílt a német békekong­
resszus. A kongresszus munkájá­
ban 1200, a Német Demokratikus 
Köztársaságból és Nyugat-Német-

részt. Vendégként sok külföldi or­
szág képviselői is részt vesznek 
a kongresszuson. A kongresszuson 
a Magyar Népköztársaság kül­
döttsége is részt vesz.

Rendelet a hízóba ámításról
A begyűjtési miniszter és a 

pénzügyminiszter rendeletben sza­
bályozta a hízóba állítási, vala­
mint a sertésbsadási kötelezettsé­
güket nem teljesítő egyénileg 
gazdálkodó termelőkkel szemben 
alkalmazott behajtási eljárást. 
Eszerint a sertésbeadásra kötele­
zett fő beadókat a beadás határ­
ideje előtt négy hónappal felszó­
lítják, legalább 60 kg-os sertést 
állítsanak hízóba.

Annak a fő beadónak, aki az 
írásbeli felszólítás után egy hó­
nappal sem tesz eleget hízóba ál­
lítási kötelezettségének, a sertés 
beadása azonnal esedékessé válik 
és vele szemben megindítják a 
behajtási eljárást.

A rendelet szerint azoknál a 
hosszabb ideje hátralékos kulá- 
koknál, üzérkedőknél, beadási kö­
telezettségüket rendszeresen nem 
teljesítő termelőknél, akiknek a 
behajtási eljárás idején nincs be­
adható sertésük, vagy más mező-.

gazdasági termékük, a beadási 
hátralék erejéig lefoglalják az in­
góságokat. Ha a foglalás után öl 
napon belül sem rendezi a terme­
lő sertésbeadását, a lefoglalt ingó 
Ságokat értékesítik.

A sertésbeadási hátralékuké r 
hosszabb idő óta önhibájukból 
nem teljesítő kulákoknál, üzérke­
dőknél el lehet rendelni a ház-, 
illetve földingatlanuk végrehaj­
tás alá való vonását is.

FOGADÓÓRAK. Ma délelőtt 10—1L 
lg Mezei Sándor II. kerületi tanács­
tag fogadóórát tart a Szikgáti isko­
lában. Hétfőn délután 5—7-ig az Al­
földi Nyomdában Szűcs Géza II. ke 
rületi tanácstag tart fogadóórát.

A FAZEKAS MIHÁLY Gyakori 
Gimnázium színjátszó csoportja má­
jus 4-én este 7 órai kezdettel meg­
ismétli nagy sikerű előadását, Mó­
ricz: Légy jő mindhalálig című szín­
müvének bemutatásával.

A MŰVÉSZETI DOLGOZÓK SZAK- 
SZERVEZETE 28-án este 8 órai kez­
dettel tánccal egybekötött Batikó- 
estet rendez.

LENIN A MUNKÁSOSZTÁLY VEZETŐ SZEREPÉRŐL
Marx—Engels, a tudományos 

szocializmus megteremtői számos 
munkájukban foglalkoztak a 
munkásosztály vezető szerepével 
és a maguk korában kifejtették 
álláspontjukat. A kommunista 
párt kiáltványa felhívásában 
megállapítja: „ ... valamennyi
osztály közül, mely napjainkban 
a burzsoáziával ' szemben áll, 
egyedül a proletariátus valóban 
forradalmi osztály. A középosztá­
lyok, a kisiparos, a kiskereskedő, 
a kézműves, a paraszt mind azért 
támadják a burzsoáziát, hogy kö­
zéposztály formájában való létü­
ket a pusztulástól megóvják.“ 
Ezek az osztályok nem forradal­
miak, mert arra törekednek, 
hogy a történelem fejlődését visz- 
szafordítsák.

Lenin, Marx—Engels művének 
tovább folytatója, a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának megala­
pítója, Marx—Engels tanításait 
tovább fejlesztve, zseniális előre­
látással mutatta meg a munkás­
osztály vezető szerepének fontos­
ságát a burzsoázia ellen, a hata­
lom meghódításáért és a szocia­
lizmus győzelmes felépítéséért 
vívott harcban. Lenin a proletá- 
riátus történelmi hivatásáról, ve­
zető szerepéről azt tanította, 
hogy a munkásosztály a leghala- 
dottabb, legszervezettebb, legfor­
radalmibb osztály és ezért az övé 
kell hogy legyen a vezető szerep 
a forradalomban, csak ő irányít­
hatja helyesen a történelmi fej­
lődés menetét. A munkásosztály 
léte a termeléssel függ össze, a 
nagyüzemben való termelés adja 
meg azt a széleskörű lehetőséget, 
hogy a proletariátus mint vezető 
erő állandóan növekedjék, erő­
södjön és osztályhelyzeténél fog­
va vigye előre a történelem fej­
lődését, mert a forradalomban 
láncain kívül nincs, mit veszíte­
nie. A történelmi fejlődés szá­
mos példája igazolja a munkás- 
osztály vezető szerepéről szóló 
lenini tanítás helyességét. Azt, 
hogy a dolgozó parasztságot csak

a munkásosztály tudja kiragadni 
a nyomorból és megmenteni a ki- 
zsákmányolóktól. Csakis a mun­
kásosztály forradalmi pártja le­
het az az erő, amely a társada­
lom fejlődése és az osztályharc 
törvényei ismeretének birtoká­
ban és alkalmazásával egységbe 
tudja tömöríteni és harcba tudja 
vinni a munkásosztályt. A mun­
kásosztály vezető szerepének, 
forradalmiságának számos példá­
ját igazolják a lezajlott forradal­
mak tapasztalatai. Az 1905-ös 
forradalom, amely arra tanította 
meg az egész pioletáriátust, hogy 
sokkal szervezettebben, sokkal 
egységesebben tömörüljön e for­
radalmi pártja mögé, azért is, 
mert vezető szerepe a forrada­
lomban megfelelően csak így jut­
hat kifejezésre.

Lenin az 1905-ös forradalom 
bukása után .—. melyet a munkás- 
osztály vezetett — bölcs előre­
látással hirdette, hogy a munkás­
osztálynak, mint egyetlen követ­
kezetes forradalmi osztálynak a 
forradalom győzelméért és kime­
neteléért folytatott harcában az 
egész népet vezetnie kell. Lnn.n 
éppen ezért élesen és félreérthe­
tetlenül szembe szállt azokkal a 
nézetekkel, amelyek tagadták a 
munkásosztály vezető szerepét és 
így akarták elárulni a forradal­
mi mozgalom további fellendülé­
sének ügyét. Lenin ezekkel a né­
zetekkel szemben azt hirdette, 
hogy

„a forradalmi helyzet újból ér­
lelődik, újból közeledünk — a 
proletariátus és a burzsoázia 
nyílt összecsapására — új mó­
don közeledünk, nem úgy mint 
ezelőtt, nem abban az ütemben, 
nem kizárólag a régi formában, 
de kétségtelenül közeledünk“. 

Ilyen helyzetből írta Lenin 
„a legteljesebb megmásíthatat­
lan határozottsággal adódnak a 
proletariátus feladatai“,

vezető szerepe a forradalom to~ 
■ vább viteléért, az egész nép : ész­

vételével. A proletáriátusnak 
mint forradalmi osztálynak Le­
nin tanításaira támaszkodva te­
hát az volt a hivatása, hogy te­
vékenységében a forradalom elő­
készítése és kimenetelének irá­
nyításában az egész nép harcá­
ban hegemon szerepét biztosítsa 
a teljes demokratikus forrada­
lomért az összes dolgozók és ki­
zsákmányolok harcában az elnyo­
mók és kizsákmányolok ellen.

Lenin nagyszerű tanítása a 
munkásosztály vezető szerepéről 
az életben igazolódott na, az 
orosz munkásosztály az 1905-ös 
forradalom előkészítésének idő­
szakától 1917-ig a kommunista 
párt vezetésével olyan forradal­
mi tevékenységet és előkészítő 
munkát fejtett ki. amely megte­
remtette a feltételeit a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 
győzelmének.

Lenin a munkásosztály hege­
mon szerepét hangsúlyozva a 
Nagy kezdeményezés című híres 
munkájában azt írta:

, a proletariátusnak ahhoz, hogy 
győzzön, hogy a szocializmust 
Ynegteromtse és megszilárdítsa 
kettős, illetve kettősségében 
egységes feladatot keli megol­
dania. Először a tőke elleni for­
radalmi harcban tanúsított ha­
tártalan bátorságával magával 
kell ragadnia a dolgozók és ki­
zsákmányoltak egész tömeget. 
Magával kell ragadnia, szervez­
ni és vezetni kell ezt a töme­
get a burzsoázia megdöntése és 
minden ellenállása kísérletének 
elnyomása céljából. Másodszor 
maga után kell vonni a dolgo­
zók és kizsákmányoltak egész 
tömegét, valamint az összes 
kispolgári rétegeket az új gaz­
dasági építés útjára, az új tár­
sadalmi kapcsolat, az u.i mun­
kafegyelem, az új munkaszer­
vezet létesítésének útjára.“

_ A forradalmi átalakulásban így 
látta Lenin a munkásosztály ve­
zető szerepét, a nagyüzemi szo­
cialista termelés megteremtésé­

ben, a tudomány, a kultúra, a 
technika fejlődése lehetőségeinek 
feltárásában az egész nép érde­
keinek megfelelően. A munkás- 
osztály vezető szerepéről szóló 
lenini tanítások nagyszerű példá­
ját az életben mutatta meg a ma­
gyar munkásosztály harca, 'ame­
lyet közel négy évtizede a kom­
munista párt vezet. Az elmúlt 
tíz év eredményei, a földreform 
végrehajtása, az újjáépítés nagy 
csatái a hároméves terv határidő 
előtti teljesítése, ötéves tervünk 
nagyszerű alkotásai mind ezt bi­
zonyítják. A magyar munkásosz­
tály tíz év alatt bebizonyította, 
hogy jól tudja vezetni az orszá­
got és méltó az ország vezetésé­
re. A munkásosztály vezető sze­
repéről szóló lenini tanítást pár­
tunk helyesen alkalmazta. E le­
nini tanítást tagadták azok a 
jobboldali opportunista nézetek, 
amelyeket pártunk KV márciusi 
határozata teljes egészében eluta­
sított és elítélt. A márciusi haté 
rozat helyreállította pártunk elvi 
irányító munkájának legfonto­
sabb követelményét, pártunk egy­
ségét. A Központi Vezetőség 
márciusi határozata leleplezte 
azokat a nézeteket, amelyek ta­
gadták a munkásosztály vezető 
szerepét a szocialista iparosítás­
ról szóló lenini tanításokat — és 
ezzel országunk erejét akarták 
gyengíteni — másrészt gátolták 
a mezőgazdaság szocialista fejlő­
désének irányát és ezzel ellene 
voltak az egész nép érdekeinek.

A határozatokat magáévá telte 
pártunk egész tagsága, minden 
becsületes dolgozó és lelkesedés­
sel fogott hozzá a határozat által 
megszabott nagyszerű feladatok 
végrehajtásához. E harcban az a 
legfontosabb feladat, hogy a 
marxi—-lenini tanításokra tá­
maszkodva tovább erősítsük pár­
tunk egységét, ,a munkásosztály 
vezető szerepét egész dolgozó né­
pünk javára.
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A DIMITROV Wí
íí város jobb ellátásáért

Debrecenben március hónap­
ban alakult meg a harmincadik 
termelőszövetkezet, Dimitrov né­
ven. Ez az új termelőszövetkezet 
példamutató szorgalommal d el­
esik a város jobb ellátásáért. 
A termelőszövetkezet kertészeti 
termelőszövetkezet és mivel a 
város közvetlen közelében terül­
nek el a földjei, minden adottsá­
ga megvan ahhoz, hogy ellássa 
a zöldövezethez tartozó feladatát 
as élelmiszer bőség fokozása te­
vén.

Az eltelt néhány hét máris 
pompás eredményei tárulnak a 
látogatók elé a Dimitrov TSZ 
földjén. Ivanov György, a tsz 
brigádvezetője, boldog örömmel 
mutatja az eddigi eredményt. A 
csípős, télies szélrohamoktól ha­
talmas négyzetben, nédfonatú ke­
rítés védi a melegágyak kincseit, 
a sok-sok ezer kai arabé, káposz­
ta. paprika, paradicsom palántát 
A nád'kerítés enyhében 150 me­
legágy! ablak alatt nyújtogatják 
P nap felé leveleiket a palánták.

200 ezer konyhakerti 
plánt kerüi a földekre

A szélfogó nádkerítésen túl, 
sztal simaságára előkészítve, 
pásztó csatornácsk'ákikal el'átva, 
észen várják már a földek a 
lalántákat.

— Alig vártuk már, hogy eny­
hüljön az idő. melegedjék a ta- 
aj — mondja Ivanov György 
irigádvezető. — Előkészítve var­
iak itt az ágyak, ötvenezer te­
ar ábét, 50 ezer korai káposztát,
.0 ezer zöldpaprikát, 20 ezer 
celkáposztát, 15 ezer paradicso- 
not rakunk ki és öntözünk, hogy 
ió táperőben lévő földjeinken 
gyorsan növekedjenek. De ez 
nég nem minden. Ezenfelül tér­
nél iink nagyobb tömegben sár­
garépát. gyökeret, retket, zöld­
hagymát.

Az elkészített konyhakerti 
igyák közelében egy szélesebb 
parcellán nagy gyékény takarók 
apuinak szétterítve. Megfeérdez- 
íük, miért terítették szét azt a 
sok-sok gyékény takarót.

— Hát nem a gyékény ked­
véért — mosolyogja el magát 
Ivanov György —, hanem a 
'.őzötök kedvéért. Ott varrnak 
már a főzötök palántáié. \ éden! 
kell a hidegtől, az elmúlt éjsza­
ka is talajmenti fagy volt és 
bizony a tök érzékeny a hidegre. 
Takargatni kell. hogy meg ne 
fázzon így dédelgetjük, óvjuk a 
szellői, hidegtől, hogy minél ha­
marabb piacra kerüljön. _ _

A kertészeti telepen szétnézni 
öröm. Rend van itt és tisztaság.
A szorgalmas és hozzáértő kezek 
munkájának nyoma meglátszik 
mindenütt. Szeretik itt a földet. 
Értenek a vele való bánáshoz és 
a föld gazdag terméssel hatolta 
meg a szakszerű kezelést. Tuo- 
ják ezt a Dimitrov TSZ tagjai. 
Bíznak erejűikben, tudásukban.
A telep egyik sarkában felsze­
relve áll a szivattyúház, hogy bo 
vízzel lássa el a konyhakerti 
á«vaka.t. Szabó hajós, Szabó Mi­
hály ér a többiek is példás szor­
galommal, már kora reggel mun­
kába kezdenek, hogy egy percet 
se veszítsenek. A konyhavcei te­
szel sok munkával jár, nagy 
figyelmet igényel.

Ä Dimitrov TSZ Debrecen do­
gozó népének cukorédes satga- 
dinnyével is kedveskedik, t te­
relgetik a palántákat, dédelgetne 
mint drága kincset. _ _ _

Nappal a melegágyakat szel­
lőztetik, de éjszakára mind a 
150 ablakot gondosan _ betakar 
gatják gyékény takaróval, ne^ 
hogy a hirtelen lehűlések, fagyos 
kárt tegyenek a gyönyörűen fej­
lődő palántákban.

BQ forint
egy munkaegységre

Bagoly Bálint elvtárs, a 
tuti őszöv s t Keze t párt titkár a

ben, hogyan lehetne egyre sike­
resebben dolgozni, hogy az októ­
beri zárszámadáskor minél na­
gyobb legyen a tagság jövedel­
me, az egy munkaegység értéke. 

— Az éves tervet — mondja 
mi már elkészítettük. Óvato­

san számolgattunk, közepes ered­
ményeket vettünk s mindent 
összevéve úgy mutatja a papír, 
hogy 45 forintot ér majd egy 
munkaegység. Ennyivel nem 
elégszünk meg, de a tagságtól 
függ, hogy túlteljesítsen. Ha 
többet termelnek, többet is ke­
resnék.

Ivanov György brigád vezető 
megjegyezte: No, nem maradunk 
mii meg a 45 forintnál, én biz­
tosra veszem, hogy 60 forintot ér 
majd egy munkaegység.

Nagy lehetőség van a termelő­
szövetkezet kezében, hiszen a 
városban könnyű az értékesítés. 
A földjeink nagyon jók és mi 
magunk is igyekszünk, hogy mi 
nél többet hozzunk ki belőle. A 
jobb értékesítés érdekében üzle­
tet is nyitunk a városban, ahol 
a friss, kiváló minőségű konyh 
kerti áru majd magáért beszél. 
Terjeszti a Dimitrov TSZ jó hí­
rét.

Bagoly Bálint elvtárs Közbe­
veti: — Nemcsak konyhakerti 
növényeket kellene nekünk ter­
melni, a virágkertészet is növel­
né a tagság jövedelmét. A ko­
rai, a primőr növények terme­

lése is szükséges. Én csak arra 
gondolok, hogy a város határá­
ban több helyen buzog a hőfor­
rások vize. Ezek melegének fel- 
használásával hajtató házakat 
építhetnénk, virágokat nevelhet­
nénk félidőben is. Ebben tz 
irányban mi már meg is kezd­
tük a tapogatózást, ha lehetsé­
ges, a cserei határrészen meg is 
valósítjuk. Ezzel, fokozzuk a ter­
melékenységet és a helyi adott­
ságok kihasználásával segítünk 
a népjólét emelésében.

így mondja Bagoly Bálint elv- 
lárs, a tsz párttitkára: „A nép­
jólét emelésében“. Ezt tartják 
szemük előtt a Dimitrov TSZ rag­
jai. Érzik, hogy ha ők jól dol­
goznak, nemcsak saját magúknál: 
használnak, hanem a termelés 
növelésével valóban a népjólét 
emelését segítik elő.

Most még hűvös szelek zúg­
nak át a Dimitrov földjein. A tél 
későd fuvallatából bizony még a 
védő üveglapok alatt is megbor- 
zomgianafc a kényes palánták.

A Dimitrov tagjai -zeretettei 
nézik a sok-sok ezer erősödő 
palántát, s már látják maguk 
előtt, hogyan gömbölyűdnél? a 
vékony kalarábé palánták kilós 
nagyságúra, a káposzták pedig 
majdhogy elérik a fehér cipó 
nagyságát.

Mindenki érzi ebben az új tsz- 
ben, hogy nekik árad itt az élet 
bősége, s boldogság fakad jó 
munkájuk nyomán B. W.

HajdÉ-Biliarban 124 traktoros 
ss 16 brigád már téliesítetté tavaszi tervé‘i

A tavaszi munka gyorsuló üte­
mét jól szolgálják gépállomá­
saink legjobbjai, akik személyes 
példájukkal segítik társaikat is 
a még jobb munkáihoz. A gép- 
.Uomásokon a szombati jelentés 
zerint 124 traktoros és 16 brigád

teljesítette már a tavaszi tervét. 
A brigádok közül a legjobb Imin­
két végezte az egyek* Gordó bri­
gád. Ez a brigád tavaszi tervét 
több mint 200 százalékra teljesí­
tette. Országosan az első csoport­
ba küzdötte fel magét.

Vasárnap is dolgoznak a traktorosok
A kedvezőre fordult időjárás 

minél jobb kihasználása és a ké­
sői tavaszod ás okozta lemaradás 
behozása érdekében ma, vasár­
nap a megye gépállomásain dol­
goznak a traktorosok, hogy mi­
nél hamarabb földbe kerüljön a 
tengeri, a legfontosabb takar­
mánynövényünk.

A tengeri négyzetes vetése ter- 
, melőszövetfcezetünk jó részénél 
már megindult. Az ebest Vörös

Csillag, a hajdúvidi Kmtesi, a
balmazújvárosi Petőfi, a folyási 
Vörös Csillag, a haj dűszáb oszlói 
Szabad Föld és Kossuth termelő­
szövetkezetek földjén javában 
dolgoznak miár a négyzetes vetés 
mielőbbi befejezésén. A földest 
Rákóczi 550 holdas tengeriibáblá- 
jában a fogatos vetőgépeken kí­
vül a Tetétleni Gépállomás há­
rom négyzetbe vető gépe késői 
meg a munkát.

Ä tavaszi munka legjobb traktorosai
Szombat délben a gépállomás! 

igazgatóság adta hírül, hogy a 
megye legjobb traktorosainak 
élén Varga Imre, a Vámospár esi 
Gépállomás dolgozója halad, kö­
ze! 100 műszakonrma teljesítés­

sel. Második legjobb traktoros 
B. Szabó Ferenc, a Hajdúszobosz 
lói Gépállomásról, közel 90 rnű- 
s zaknormá val. Harmadik Peha 
Sándor a Vámospércsi Gépállo­
másról.

Hajdúszoboszlón halad legjobban a tengeri 
négyzetes vetése

A megyei tanács jelentése sze­
rint a tavaszi mezőgazdasági 
munkált végzésében, a termelő- 
szövetkezeteit területein végzett 
vetést tekintve, első a derecske! 
járás, második a püspökladányi, 
harmadik a nag'ylétai, negyedik 
a debreceni, ötödik a polgári, 
hatodik az újfalui és hetedik a 
biharkeresztesi járás. A polgári 
és a biharkeresztesi járás még 
meg sem kezdte a tengeri négy­
zetes vetését. A legjobb ered­
ményt a tengeri négyzetes veté­

sében Ha jd úszoboszló vá ros éi iz­
ei, ahol már több mint 15 száza­
lékos az eredmény.

Ez az eredmény, melyet a me ­
gye más területén még meg sem 
tudtak közelíteni, annak köszön­
hető, hogy a Hajdúszoboszlói 
Gépállomás dolgozód jól szervez­
ték a négyzetes vetést. Példamu­
tatóan küzdenek azért, hogy mi­
nél nagyobb területen, mini* 
előbb négyzetes vetéssel kerülj»:: 
földbe a tenseri.

fi balmazújvárosi határban megkezdődött a rizsvetés
Az időjárás kedvezőre fordul 

tát jól kihasználják a balmazúj­
városi határban, mert azonnal 
hozzákezdtek a rizs vetéséhez. A 
Lenin Termelőszövetkezet rizs­
telepén 30 'holdon földbe került 
már a mag és a területet el is 
árasztották.

Több he! ven, így Püspökla­

dányban és Hajdúböszörményben 
is azonban még felszán,tatlan rizs- 
telepek vannak. Haladéktalanul 
fel kell szántani ezeket a terüle­
teket, és gyorsítani a traktorok 
átcsoportosítását, mint ahogyan 
arra a balmazújvárosi határban 
tegnap már sor került.

/>/</ llHíZÖl)

falúd

molgató ember. Az jár az

tér

eszé-

Gyuíci Andor mezőgaz­
dász 1950-ben Icczdic meg mun­
káját. Fiatal ember, de szinte 
öregeikre jellemző komolysággal.

meg a trágya helyes, szakaszos 
kezeléséről. Eleinte bizony nehe­
zen ment. Szarvas Endre ü, 
de Jeges Bernét is a Szabad 
Föld TSZ-nél vonakodtak az új 
trágyakezelés bevezetésétől. Több­
ször beszélgettünk, az eredmény

munkált földön végighúzódó lést, a tarlóvetést "óbb trágyát kap ígyTföúl 'jobb
hátat. Kicsit igazított rajta s A Tsz a mid zsírozója, nagyobb
aztán visszajött. ™ a legkedvezőbb időt választ- ^ ^ tcmés> Ez pedig

— Nagyon vigyázni kell a juk ki. A gepallonassal toi ß, - hasznuk_ A iközgyűlés Iwz-
négyzetes vetésnél. Ha elhajlik a megalUpodas ertehnei zájárult ahhoz, hogy a trágya
drót, már néhány centivel a ten- vontatom Juhosba * szakaszos kezeléséért havonként
aerisor görbül. Ahol nem vi- zunk. As^an ... 3 munkaegységet írnak a javvk-
gijáznaik, olt majd a kidtivMoro- rendsodrot hasznosítjuk, nehogy »» » . - - -
-ásnál a kés elé kerül a sor gör- eső mossa la a taUzarmanyt s 
bűidére vetett tengeri. Ezt nem földön rothadjon a nagyerteku 
szabad engedni, minden cső ten- széna es lucerna. A kazlak tete- 

ezilkséa van. jezesere nagyon vigyázunk, vas­
tag szalmaréteggel fedjük, hogy 

igaza van Gyulai Andor- az eső ne verje a jó takarmányt.
ZhrMSTS SSrt * szövetkezetek „„*«
ÍSU1«« ms?* >~™.« a-is?ÄSW

öregékre jellemző Icomolysaggal, é . müvel^s> s több tengeri ér- vutot szolgalma. A 
néha szinte fontoskodással beszel le(ödne a csöveiken. Gyulai An- sgy munkaegységre 37, a Szabad 
a mezőgazdaság feladatairól. Na- d további beszélgetésünk so- sag 35 forintot terített er 
gyón szereti a földet, ügy beszel f&n a Szabad Föld és a Szabad- esztendőre. Ha jinuerT

földről, mint valami draga , Termelőszövetkezet dolgai- allattenyesztes hozamát lenyege
1 ------ ° sen emelni tudjuk az egy vzun-

\rfíx>n,iRónvp eső iövedelmei. A

lai V 
hogy
alapja «. ,---------------
<"M>'m7b0S h^imn°°swoljáÍk'' ld, bet több jövedelme «. rom csvla) M „w.
földnél, gj lojkodn„i, ar_ szövetkezeteknek. En a Szavad- amld jes2 rdi hogy legalább 18 
vagy hogyan gondoskoa .. Ä Szabad Föld gazdalkodá- m leoyen. Nagy értéket jelent
ról, hogv mmdia™^feTmésseI sának további javítása érdeke- ez a szövetkezet számára. Ser­

re. Ez is eredmény. Ezzel már 
jobban kezelik a trágyát.

Elkészítettem a kát ter­
melőszövetkezetben a trágyázást 
térképet, minden táblának 1953- 
tői kezdve megvan a törzsiköny­
ve. Tudjuk, mikor, mit termeltek 
benne, és mikor Icapott trágyá­
zást. Az adatok birtokában he­
lyesen tudjuk majd irányítani a 
trágyázást, a vetésforgót. Mind­
ez növeli a terméshozamokat.. 
Bevezetjük az új módszereket a 
növénytermesztésben. A Szabad 
Föld már minden tengerijét

szerek alkalmazása, mind az ái-nyekre van szükség, csak így le-3" Huszonkét kanca után csak há­ lál ten vesztésbe n, mir.d ■töven ii-idén már termesztésben

„ ,..„,„7 me. legyen az ereameny ns. hússertés is megjiai jtuvuom. sx
dem « / ban az állattenyésztés nagyobb baromfiállományt növelik, hogy
■ eT át jövedelmezőségét alkarjuk elemi. szabad piacra is tudjanak majd
f SZ°11J g~Lfl A fém átlag bizony most csak adnl

ol. hogy mznaig f ~ ' ésseI sdnak további javítása erdalce- es a következet számára, Ser- 
roben legyen, s gcu g ben tervet dolgoztam, ki. Ez eher téstenyésztésre is több gondot

hálálja a muvd&k szól j v ■ éues tervtől. Több a követel- fordu a tagság. Tíz mangalica
A iMjdusfboszloii Maroon a ^ sz&lcséges> hogy több koca már ffalás eIŐ« áll, de 50

Szabad Fold Teimeloszo< _ - eredmény is. Elsosor- hússertés is megfial júliusra. A
földién beszélgettem a fiatal me uj ----- - --------------^............................. '•..........................
zőgazdásszal. Az enyhülésre for
dúlt idő langyos szele zu1goU a- ^ ^ bw 
a tenyérsvma hatalmas . ^ 5 mer_ a terv. amelyet a sző­
lőiden. Egy kint felejtett karót , megbeszél- J ^TST^n’« aTűíőút szélén Gyulai vihari«
görgetett maga A^ö gép tem, lehetővé teszi, hogy ev ve- ^ fejére gondolok. Nem bálja rajzolódik J« « dűlőAt zöld-
mega.1 tad. a gére 10 literre növeljük a fejesl minden évben termelni, Iá- jében. Ült a gyepen, s mint szók-
ktf észtté ti drothu-Muaua / v kidből a termést. Ez ta, ítolbasz, szalonna, ebedjet kol-Gyulai Andor adamem. VWB_ &m<*. vermiß főidből ^ ^ Bimnyára nafnm jól eseti
futott szeme a huzalon. Hogy ezt elérjük, bevezetjük a ,,ircs a talaj kizsaro- neki, ott ülni a zöldUló földön
szakadt a beszelgema k. ^ futószalagot ^Tava^ ^ «Ä és évről évre ívesebb tér- amelyet annyim, de annyira m>-

adni.
A növénytermelés terén is se­

jted végezte szavait. Búcsúz- 
kcrdatt. Indulóban mutatott a tá­
vol haladó vetögép felé, ahol. az 
emberek csoportosultak. Úgy Hi­
szik, valami kis zavar támadt. 
Ment segíteni.

Kora délutánra járt az idő. 
amikor a határjárásból visszafelé 
jöttünk. Messziről láttuk. Hogy

maradtam az 
Tobbra-balra gondosan nézte

SOM ju. j ■ láa&e és avrol évre veevesaov tv.- u.»*v 
volt siló sem. Az tton ma . mégt <id Ezárt állapodtunk tr^ vet:am a,- sijó sem. r\z "‘V ,

léptekkel ment Alkahmzzuk a májusi masodve
HF.NCZE MIHÁLY
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■ sását s nem különben felesleges parátus munkája. De csak azóta, ezt a dolgot a vállalatoknak ^ j

munkát okoz a járási tanácsnál amióta azon a címen helyezték be Pé^ügyi ^otTköípontosíS az' 
és komoly munkaerőket köt le a a járási tanácsokhoz az adólave- Ez a túlzott központos ,

test, hogy ez ésszerűbb és olcsóbb adóügyben egyre

1

I.
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Balmazújvárosról be sokszor jelentések feldolgozására. _ 'ZZnldte Tehárriár'ásfnánzüsvl lanságot, a tévedéseket és tömege-
adtunk híradást. Dicsértük is, bi- A dolgozók ügyeinek mtezese ^Syoknál őrzik és kezelik L «en kell helyesbítési határozato-
ráltuk is a balmazújvárosiak megkívánja a pontos, bürokrácia- UoZtcuyoKndi oizik ts= c-„ ... . ̂ Táv­
munkáját. Ennek a nagy faluvá- mentes munkát. Mindezt azért, , , , . .. , ,
rosnak életébe sokszor beleszól- hogy a dolgozóknak ne kelljen sok f masolata van bent a kozségek-
tunk. A Néplap hasábjain megje- j^őt veszteni — „Ponciustól Pilá- ben. S nu^született meg ebből az
lent cikkek azonban mindig segí- tusig“ járni. De bizony a valóság- intézkedésből. í okozodott a bú­
ién! akartait a községnek, jót ban Balmazújvároson nem így néz ^taegtobblet,^«nem
akartak a vezetőknek és a falu ki, például egy egyszerű községi 
dolgozó népének. S most is ide ér- igazolvány kiadásához környezet- 
köztünk meg. Rövid idő alatt is tanulmányt kell végezni. Bizony, 
nagy változás történt. Az ember ez hosszú időbe kerül, s főleg 
büszkén tekint szét a Keleti Fő- olyan kérdésekre kell válaszolni, 
csatornát átívelő gyönyörű híd- hogy az nevetséges. E hó 10-én
ról. S mindjárt hozzágondolja, ig érkezett egy akta a járási ta-
hogy ez a híd is egy állomása en- nácstól gyermektartási ügyben. 
nek a községnek fejlődő életében. Két nap határidőt adtak a meg

növeli a pontat-
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adófőkönyveket, amelyeknek csak kát hozni. Csalt Balmazujya -
ról havonta százával küldenek be I 
ilyen papírokat, mert — isten ne, 
hagyj1 — ezt kizárólag a járási. 
osztályvezető írhatja alá. Vajon 

utolsósorban a dolgozók felesle- van-e erre elég ideje, hiszen a te l 
ges zaklatása és sűrű bocsánatké- rás 15 községéből bizonyara e | 
rés. Kiszámoltuk, hogy a jelenle- számra rúgnak ezeik a papn 1 v. 
gi állapotot figyelembe véve évi Sürgősen változtatni ked ezen ay 
115 000 forint bért kél kifizetni illetékes minisztériumnak, 1 iis_ ,

a párt és a Minisztertanács külön- . 
böző határozatai hozzásegítik éh-| 
hez. Mennyi-mennyi felesleges; 
munkát meg lehetne takarítani.

a balmazújvárosi adóügyi mun­
káért. Amíg a községi tanács ma­
ga irányította a pénzügyi és adó- hez. 
ügyi munkát, addig ez 113 000 fo

Neme iák nagy hidak születtek itt. válaszoláshoz. Ha az illető községi rint évi béralapot jelentett De mennyi papírt, mennyi pénzt,
hanem egyebek is. Mily sok új lé- @i5adó ezt pontosan, lelkiismere- 
tesítmény — gépállomás, termelő- tesen akarná megválaszolni, ál­
nál
tesítroány — gépállomás, termelő- tesen akarná megválaszolni, 
szövet v ezetek, Betonútépítő Vál- [andó bizottsági ülést kellene ösz- 
ialat és terjeszkednek, s megvál- gzehívnia, ki kellene mennie 
toztatt-.’k a falu feudális egyhan- Nagyhalra, ami 10 kilométer a 
gúságái, s a szocialista építés han- községhez. A vizsgálat alkalmá­

éitól lényegesebb baj 
rengeteg hiba, tévedés, elírás, s 
mérhetetlen mennyiségű papír

az, "hogy kevesebbet bosszantanák az adófi­
zetőket a sok tévedéssel. 

Felszabadulna a járásnál is
emésztődik fel. Például a községi csak az adóikivet-esben 
pénzügyi csoport megbízottak és könyvelő és tizenhárom adore.- 
a „vezető megbízott“ soha sínese- ügyelő.

gulata tölti el a falut.

Iháiisbb már a fanács
' Segítsük hát mi is ezt a mun- n&-a válaszolni

val pedig egy csomó, talán 60—70 ne;c tisztában a község helyzeté- ta|p§8i|eil düflISdClSISk
X.  vei. Szinte vakon dolgoznak. Nem ilrlWIMICH üttiisttBihiMkérdésre kellene választ adnia. 

Aki a járási tanácstól, ezt az ügy- 
darabot kiküldte, vajon meg tud-

vel. Szinte vakon dolgosnak. Nem 
tudják pontosan, ki fizette be hát­
ralékát. ki tartozik, mert a bal-

Végül csak néhány szót a pon­
tos adminisztrációról és a feles-

az ügyet még mazújvárosi befizetésről a járási |eges zaklatásokról. A közelmúlt-
kát újra, s nézzünk szét, milyen egyéb munkái mellett két nap tanácsot értesítik. Mue ez a j --- -

a legutóbbi alatt. Bizonyára nem. S ha ez így 
a tanácsvá- van, altkor nem helyes ilyen ha-

Le-ntés visszafordul a községi adó- 
megbízottakhoz, addig már egy

hajtó bizottság elnökével találko: 
tünk először a tanácsházán, hosz- 
szasan beszélgettünk, hogy s mint 
folyik a munka, mi minden vál­
tozott meg a tanács munkájában, 
önállóságában és hatáskörének ki- 
szélesítésében. Persze, erre az új

változások történtek
párthatározatok óta, ,m ___ _
I osztások után eltelt idő alatt, táridőket szabni, mert lelkiisme- csomo embert feleslegesen zaklat- 
1 óth József elvtarssal, a vegre- petes végrehajtás szinte lehetet- nak. Előfordul az is, hogy húrom

len és ez már bürokratizmus. Kiss János nevű ember befizetett
adóját egy negyedik Kiss Janos

Bitüaküiwvi iitmiM
Az anyakönyvi munka sem va­

lami egyszerű. Pedig itt minden­
nap akad dolog. Születés, eskü­

javára írták. Aztán újra jön a 
zaklatás. Végül is bebizonyoso-
dfk hogy pont a negyedik tartó- ^ Mválogatni azt a
•7iílr ailrlrni* enni nnesanatkeres ° ,vagy 7 községéit, ahova ilyen le­zik és akkor sűrű bocsánatkérás 
közben kell elhagyni a többi Kiss

ban kapott a községi tanács el­
nöke egy dörgedelmet azért, 
mert — állítólag — nem telje­
sítették a sertésbe adási tervet. 
Mikor ez a dörgedelem kiérkezett 
Balmazújvárosra, a tervezett 30 
sertés helyett már 43-at gyűjtöt­
tek be. Ugye, hogy milyen ne­
héz is lenne mindössze 15 köz- 

azt a 4—5,

tanácstörvény választ ad és Tóth vő‘ halálozás, itt kerül be jegy- Jánosok hajlékát. Majdnem min- fitMdíf^ocsékoláste
elvtám is tudja mindezeket ponto- zésre, tehát fontos hivatal az em- den tanácsülésen szóvátesznek m^t ’

ilyen eseteket.

B ísilzoü kSznonlosItss
A bürokrácia netovábbja, hogy

«an. Milyen lehetőségek segítik a berek számára. A községi anya- 
tanács munkáját, gazdálkodását, könyvvezetőnek bár joga van ősz- 
jobban, mint bármikor eddig, szeházasítani két embert, de az 
Most csak a pénzügyi kérdésekről anyaikönyvbe bejegyezni csak az 
néhány szót. A községfejlesztés, anyakönyvi felügyelőség engedé- 
r.zépítés sokkal jobban módjában lyével — ami pedig Debrecenben egyszerű adóbizonylatért Balrnaz- 
áll ezután a tanácsoknak, mert székel — lehet. Ha pedig a bíró- 
rendelkezésükre áll a vállalati ság holttányilvánítási ítéletet hoz,
Hozzájárulás, a költségvetési több- erről hivatalos értesítést küld a 
let, a készpénzben jegyzett béke- községnek, akkor ezt az értesi- ha meg van arról, .győződve hogy 
kölcsön befizetett összegének 50 tést is be kell küldeni újra Deb- az illető nem „adóalany“. Havon- 
százaléka, a társadalmi, munkával recenbe és kérni kell az anya- ta 50—60 embernek kell betöré­
sért megtakarítás, a lakosság könyvi felügyelőség engedélyét, Ijednie Debrecenbe, ezért az egy- 
községfejlesztési hozzájárulása és hogy bejegyezhessék az anya- Kzerű bizonylatért. De nem min- 
az adóprémium, ami Balmazújvá- könyvbe. Persze, minden változ- jjg sikerül 
roson 800 000, esetleg 1 millió fo- tatás nélkül engedélyezik és újra vissza 
rintot tesz ki évente. A végrehaj- visszautaztatják az aktát Balmaz-
tó bizottság javaslata alapján a újvárosra és akkor bejegyezhetik. mípe végre meg van ez a kis pa- 
tanácsiilés dönt ennyi pénznek a Ez aztán „forradalmi“ módszere pfr< nagy nehezen kifizeti a vál- 
felhasználása felett. Természete- a közigazgatásnak! Nem egysze- lalat a jói megérdemelt munka-

és máért ne gyártsák egy kapta­
fára őket.

Egy hónappal ezelőtt Tóth Já- 
nosné elvtársnő, a járási tanács 
elnökhelyettese személyesen át­
vett egy jelentést Balmazújváro-

A napokban temették Budapes­
ten Gáspár Endréi, a nagy tehet­
ségű József Attila-díjas műfordí­
tót. Ravatalát a magyar íróvilág 
legjobbjai állták körül. Nagy ha­
tású gyászbeszédek méltatták ér­
demeit az egybegyűlt hatalmas 
közönség előtt.

Gáspár Endre Debrecenből 
származott el. Itt volt gimnazis­
ta, itt szerzett dc/ktoH diplomáz 
az egyetem jogi karán. Családja 
révén sokáig erős szálak fűzték 
z városhoz, mikor már messze 
vetődött innen.

Már diákkoréban kitűnt bá­
mulatos nyelvtehetségével. - Egész, 
sor idegen nyelven olvasott és írt. 
A spanyol nyelvnek és irodalom- 
iák egyik legkiválóbb ismerője 
volt az országban.

Mint jogász az első világhábo­
rú idején egyik irányítója az 
egyetemi ifjúság szellemi életé- 
iák, fő munlcatársa „Egyetem" 
című folyóiratulknak. Az 1913-as 
forradalom idején Uj Világ 

mmel önálló folyóiratot indít. 
Debrecen forradalmi szellemű 
Hatal íróit tömöríti benne.

A Kommunisták Magyarországi 
Pártjához lelkesen csatlakozik. 
A Tanácsköztársaság néhány heti 
debreceni uralma idején vezető 
szerepe van a kommunista értel­
miség sorában.

A győztes ellenforradalom vad- 
állati terrora elől külföldre kell 
menekülnie. Az egyetem taná­
csa doktori címétől is megfoszt­
ja. Gáspár két évtizedet tölt a 
bécsi emigrációban. Magyar iro­
dalmi 'kapcsolatai soha nem sza­
kadnák meg. Különböző irodal­
mak remekeit ülteti át remekül 
magyarra, magyar remekműve­
ket fordít németre. Kifejező késs-

újvárosról Debr^nbe keU utaz- levelet küldött m, hogy az áltála
ni. A helyi megbízott még akkor 
;em adhat ki igazolást valakinek,

megkapnia, s újra 
kell utaznia Újvárosra, 

majd újra vissza Debrecenbe. S 
mire 
pír.

. ,, .. , ,r '■•égé bámulatosan gazdag, verse-Ü'ttblJl’; tehetsége coäaMosJ. H*
nyed. Szinte nem ismer nehózsé-

fűbb volna, ha mindjárt bejegyez- hért. De annak ellenére, hogysen úgy, hogy a tanácstagok elő 
szőr kisgyűiéseken ismertetik 
javaslatokat, 
gyeleimbe veszik
latait, észrevételeit, és a közjó embert fel lehetne szabadítani s 
akaratával a község érdekében egy csomó aktatologatás meg- 
kedvük szerint használhatják fel szűnne.

bevitt jelentést újra küldjék el. C r;erj(gf 
A tanács az eredetinek a rnáso- ' 
la tát küldte be. Mire néhány 
nap múlva újabb dörgedelem ér­
kezett és igazoló j&lentés-t kért 
Tóth Jánosné elvtársnő, amiért 
a balmazújvárosi tanács nem 
juttatta el azt a jelentést, ame­
lyet egyszer ő személyesen el­
vitt, másodszor pedig a másola­
tát küldték el. Mit tett Tóth Jó­
zsef elvtárs, a vb. elnök? Erre 
a dörgedelmes levélre ráírta:

A Becsbe, betörő hitleri, rém­
uralom koncentrációs táborba 
veti. Onnan sikerül Budapestre 
menekülnie s egészen a felsza­
badulásig meghúzódnia.

nem fizet. Tehát minden hónap- nemkülönben pontos adminisz-. 
ban meg kell járni ezt az utat an- trációt várnak a helyi tanácsok I 
nak az 50—60, vagy sokszor 100 vezetői, hiszen ők maguk is úgy j

a jelentős pénzösszeget. Éz már Legbonyolultabb a pénzügyi ap- embernek is. Milyen nehéz lenne tanulhatják meg a jó áilsmveze- 
komoly lépést jelent előre és egy- tést.
szer-másszor már kézzel fogható* *♦♦♦♦♦**♦*♦*♦*♦♦♦ »♦♦♦»»♦«»»»«♦♦♦♦»♦a*»»'»-»*-»*»♦*♦»»«<>*« | ya komolyan akarunk segíteni
látszatja is van. De bizony mégf , ja helyi tanácsoknak, meg akar-'

t i"uk könnyíteni a munkát és ez- | 
zel mintegy a tömegekkel való |

igen sok tennivaló van a tanács- %
<é-$bürokrácia csökkentése érdeké 

ben, amely még megnehezíti s % 
munkát. Hogyan folyik ez a mun-

lines fagy Stár a esterépátai!

Tevékenysége a szabadság le­
vegőjében virul ki igazán, ha- 
polcát lehetne megtölteni prózai 
és verses fordításainak címével. 
Mint évtizedek óta törhetetlen, 
a marxizmusban is kitünően kép­
zett kommunista nem egyszer 
kap pártunktól megbízást ideo­
lógiai művék fordítására is. Ezt 
is hűséggel, odaadással, tudomá­
nyos alapossággal végzi.

Mindenképp méltó rá. hogy 
Debrecen dolgozó népe, Debrecen 
haladó írói. tudósai híven őriz­
zék emlékét. k. p.

Az utóbbi napokban az éjsza­
ka: ezt vizsgáltuk meg Balmaz-2.kai fagyokkal kapcsolatban az a 
újvároson, hiszen itt lent falun e hír terjedt el a megyében, hogy 
keli kezdeni, hogy milyen hatása*« cukorrépa jórésze 'kifagyott, 
van a rendeletek, akták és egyéb tájra kell vetni. A ovikor gyárak 
intézkedések sokaságának, mert aj ellenőrei bejárták a megyét, s a 
községi tanács az utolsó állomás, J helyszínen szerzett tapasztalataik 
ahol ezekkel meg kell birkózni és j alapján azt állapították meg, hogy
intézkedni. Olyan egyszerű dol­
gokban tapasztalhatók még visz- 
szásságok, amiket szinte egy toll­
vonással lehetne 
íme. egy példa:

szó sincs arról, hogy a cukorrépa 
kifagyott volna. Nem jelentettek 
még nagyobb fagyicárt, kiszán

Ä városgazda goeidiai
A városgazdának — hivatalos 

nevén a város- és községgazdál­
kodási előadónak — mindennap 
pontos jelentést kell küldenie a 
végzett munkájáról a járási ta­
nács vkg osztályához. Ebben a je-

megszüntetm. Jtásra sem került culcorrépa.
A szemlék során azonban azt 

állapították meg, hogy a barkó

„ , ,, , , , , , „ , íkapcsolatát is, akkor helyesen;
kartetelevel számolni kell. A cu-|kell hogy értelmezzük az éssze- 1
korgyárak brigádokat szerveztek 
■is azonnal megkezdik a vesze­
delmes Icártevő elleni védekezést, 
de ehhez szükséges, hogy min­
den cukorrépa termelő nyomban 
jelentse, ha a barkó megjelenését 
tapasztalják.

A megyében a termelőszövet­
kezetek eddig a cukorrépa vetési 
tervünket 106 százalékra teljesí­
tették. Példát mutattak ezzel a.

„Májú 1 műszál“ a Rssilikészi üzenetben
A Tiszántúli Rositldicészítő Vál- 

I lalat öt üzemében az első negyed-
lentcsben benne kell lennie, hogy t ívben legjobb eredményt elért 
hol járt, lükkel beszélgetett, hány*Tulkai Kendergyár dolgozóinak 
átereszt tekintett meg stb. Ezek-1 kezdeményezésére április 15-től 
bői a jelentésekből pedig minden * „Május 1 műszakot“ tartanak 
hó 23-ig egy összesített jelentést| a dolgozók. A műszak ideje alatt 
kell készíteni és ugyancsak elkül-|már eddig is kimagasló ereclmé- 
deni a járási tanácshoz. De vajon j nyék születtek. Tukán például a 
miért van erre szükség? Az ellen-♦tilolólk közül Sándor János 145, 
őrzést a tanácselnök, a végrehaj-f Béres János 135, Cseh Margit 
tó bizottság könnyen tudná gya-J126 százalékra emelte átlagteljs- 
korolni. Az ilyen atyáskodás, át- J sítményét. Az Ifjú Gárda törős- 
nyülkálás sérti a tanács önálló-$ brigád tagjai pedig elérték a 157

rűsítést. És persze nemcsak i 
minisztériumnak: van tennivaló­
ja és nemcsak ott kell a felelős 

^ séget keresni, hanem jobban t 
J széjjel kell nézni a középszer- 7 

veknél, a járási és a megyei ta- j 
n,ácsoknál is, ahol sokszor feles- í 
legesen gyártódnak az akták ? 
százai és ezrei. Hiszen tudják f 
nagyon jól a járási és megyei ta- 

. n,ácsok vezetői, hogy nemcsak 
egyénileg dolgozó parasztság szá-1 körlevéllel lehet vezetni és igáz­
mérő. * gatni, hanem ésszerű, határozott,

♦ pontos initézlcedéseldkél vihetjük I 
j elői-ébb az ügyet. Mennyi, meny- ' 
J nyi papírt, munkát, energiát és ' 
j nem utolsósorban milliókat ie- ' 
I íietn-e megtakerítani az államruk,;

üzemben $ ha egyszerűsítenél?; az adminisz-'
* tnácíós munkát.

százalékot. A dohai 
Vass Mária tiloló 121, Bojtor Jó-t1zsef pedig 120 százalékot ért el. t mennyi alkotó kéz, tehetséges 
A vállalat tilolói közül Barnát2 dolgozó szabadulna fel az író- 
Magda, a porcsalmi üzem dolgo-1 asztaloktól, akik még rá varrnak 
zó ja érte el a legjobb eredményt: | kényszerítve az aktagyártásra, a>_
165 százalékot. Közvetlen nyo-1 ifika-firkálásra, s akik szívesen
mában van azonban Kövér Anna, | részt vennének bárhol az építő, t „
a nagyhalász! üzem tilolója 161Jalkotó munkában. Mennyi napi- % bzinhazi IDUSOr
százalékos teljesítménnyel. AJdíj, lriküldetés, utazgatás, futikiá- l Ma fél 4-kor Hófehérke gyermek 
komád! üzem legjobbjai: Pálfi jrozás szűnne meg és végül is lent l Hőadás. Este 7-kor CsárdáátlrélynO. 
Antal, Nagy Sándor tilolők, Ml- £ falun a helyi tanácsok nyugodt, * Hétfőn félekor Hófehérke gyermek- 
hók Sándor és Jáván József tö-1 ütemes, ésszerű közigazgatást vé- Kcsntovtökön°,69 Bpénltiva

semmiért.

S mennyi, de '

B Fszsfeas MEliáSv 
Szafeadesvetsin Isire!

7 A művészettörténeti tagozat részé- 
2 'e hétfőn délután 6 órakor Kádár 
í Zoltán egj’etemi tanszékvezető tart 
£ ilőadást a Déri Múzeumban: Az 

Iziám művészete címmel.
A biológia!, egészségügyi tagoza" 

részére itedden délután 6 órakor 
Endes Pongrác egyetemi tanár 
ugyancsak a Déri Múzeumban tart 
előadást: A rákbetegség címmel.

Aa agrártudományi tagozat részé­
re csütörtökön délután 6 órakor a 
Déri Múzeumban Prezner Gábor 
tudományos kutató: A gyümölcsfák 
-léte ia többtermelés szempontjából 
•ürmei tart előadást.

A fizika-kémia-műszak 1 tagozat ré­
szére pénteken délután 6 órakor 
t Kísérleti Fizikai Intézetben Bem tér 
IS. alatt Lutter Béla egyetemi tan­
székvezető docens: A vasgyártás ér. 
aa acél címmé' tart előadást.

• i

rős-bri-gádjának í=gjai, űzhetnének. FÁBIÁN SÁNOQR17“or’sók hűhó
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Miért maradt adós márciusban a tervfeljesítéssel 
a Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat

Az elmúlt évi terv sikeres tel­
jesítése után, mint az ország leg­
több üzeme, gyára, vagy válla­
lata, a Mezőgazdasági Gépjavító 
Vállalat dolgozói is az alkotó 
munka lendületével, a jövőbe ve­
tett reményekkel indultak el az 
új tervév útján. Nagy és nemes; 
célok vezették harcra a vállalat 
fizikai és műszaki dolgozóit: új 
munkasikerek, új termelési győ­
zelmek kivívása.

Ez a vállalat minden egyes 
munkadarab elvégzésével a me­
z-gazdaság ügyét szolgálja. A ki­
javított traktorok, kombájnok 
egész sora hagyja el a vállalatot, 
hogy a barázdákban, vagy később 
majd az aranyló búzatáblákon 
végezze munkáját. Az alkotó len­
dület, a munkakedv meg is hoz- 
e a gyümölcsét. A vállalat dol­

gozói 131 százalékra teljesítették 
januári tervüket. A tervben 
250 000 forint termelési értéket 
állapított meg számukra a Me­
zőgazdasági Gépjavító Tröszt. 
Ezt a termelési értéket 327 500 
forintra teljesítették.

%i első Hét hónap 
fő eredménye

Nagy volt az öröm a vállalat 
dolgozói között. És az öröm jo­
gos is volt, hiszen 131 százalékos 
(érvteljesítés nem gyermekjáték. 
A januári munlka lendületével 
fogtak hozzá a munkások a feb­
ruári terv teljesítéséhez, mely­
nek termelési értékét 22Ó 000 fo­
rintban állapította meg a tröszt. 
Ekkor sem volt semmi hiba. A 
februári tervet is jóval túltel­
jesítette a vállalat. A terv sze­
rint előirányzott termelési érté­
ket 46 200 forinttal teljesítették 
túl, vagyis a tervteljesítés 121 
százalék lett.

Ocriilf égből villámcsapás
A vállalat dolgozóinak legna­

gyobb része már abban remény­
kedett, hogy ha így haladnak a 
továbbiakban is, akkor a negyed­
évi tervet sikeresen túlteljesí­
tik. Esetleg még élüzem is lehet 
a vállalat, vagy legalább is elis­
merést és hírnevet szereznek ma­
guknak. Ha a januári eredmény 
vs a februári siker tovább foly­
tatódik márciusban is, akkor a

negyedévi győzelem kétségtelen.! 
így gondolkodtak sokan a válla­
lat dolgozói közül.

De ekkor jött a derült égből aj 
villámcsapás! A Mezőgazdasági1 
Gépjavító Trösztnél arra számít­
va, hogy a Gépjavító Vállalat a; 
már félkész állapotban lévő: 
csapágyöntő készülékeket már­
ciusban elkészíti, az eddigi meg-1 
szokott tervelőirányzatot minden! 
további nélkül három és félsze­
resére emelte.

De mint ahogy Paczai Mihály 
igazgató elvtárs és R. Fehér La­
jos főmérnök elvtárs előadták, 
ez nem is lett volna hiba, hiszen 
a vállalat valamennyi dolgozója 
megértette Központi Vezetősé­
günk határozatát a termelési ér­
ték növelésére vonatkozóan.

A vállalatnak szép számú, jő 
képzettségű szakmunkásgárdája 
van, mint például Fintor tózsef 
művezető, aki a motorszerelőket 
irányítja, Papp Imre lakatos mű­
vezető, György István, B. Teléki. 
Péter, Szilágyi László, Mezei 
Gábor, Szabó III. László, Gyö­
keres Sándor, Szabó Imre, Sar­
káéi Antal, Harsányi Mihály, 
Szilágyi István, Kalló P. István 
és még mások. Mind olyan em­
berek ezek, akikkel lehet tervet 
teljesíteni és akik tudnak is ter­
vet teljesíteni. Tudnak és szeret­
nek dolgozni.

MHor a íegfoptesabh 
marad el: az anyag

És mégis miért nem teljesí­
tették a tervet? Azért, mert a 
Mezőgazdasági Gépjavító Tröszt 
ugyan megállapította a háro-m 
és félszeres tervet, de éppen a 
legfontosabbat nem tette meg, 
néni biztosította a 150 csapágy­
öntőkészülékhez szükséges
ugyanannyi villanymotort, s a 
készülékhez darabonként szüksé­
ges 300 kiló, összesen 45 ezer 
kiló vaslemezt. Már pedig anyag 
nélkül nem lehet dolgozni, nem 
lehet tervet teljesíteni.

Erre a hibára rájött a tröszt, 
jegyzőkönyvet vett fel, és ennek 
alapján százezer forinttal csök- 
Icentette a termelési érték elő­
irányzott teljesítését. De ez a 
százezer forintos csökkentés a 
Gépjavító Vállalat tervtelj esi té-

üaudat&k
sének csak olyan „segítséget“ 
nyújtott, mint akasztott ember­
nek a kötél.

R vállalat dolgozóival 
Sebet tervei teljesíteni

Anyaghiány folytén a Gépja­
vító Vállalat a terv teljesítésé­
ben ^ csupán javítási munkáikra 
szorítkozhatott, traktorok, vonta­
tók, kombájnok s egyéb erőgé­
peik javításéra. így hiába volt 
meg a munkalendület, hiába ért 
el sok dolgozó, mint például Kö­
veséi György, Széli János, Tiba 
Gábor, Gaál Lajos, Kudi Aladár 
és még többen másolt sztahano­
vista. szintet — a javítási mun­
kákkal az előírt termelési érté­
ket nem hogy teljesíteni, de még 
csak megközelíteni sem tudták. 
Az előirányzatnak még ötven 
százalékát sem teljesítették. így 
a tervteljesítés csalt 44,8 száza­
lék lett.

íme, így következett be a Gép­
javító Vállalat márciusi kudar­
ca. S ez rányomta a bélyegét az 
egész első negyedévi terv telje­
sítésére, mert átlagban csupán 
D8,G százalékot ért el a vállalat.

Ha leszűrjük a tanulságot, he­
lyeselnünk kell a Mezőgazdmágl 
Gépjavító Trösztnek azt a törek­
vését, hogy a Központi Vezető­
ség a termelési érték növelésére 
irányuló határozatát meg akarja 
valósítani. De a törekvés még 
édeskevés. Ha egy vállalatnak 
megszabja a tervét, ékkor min­
denekelőtt biztosítsa a gyártás­
hoz szükséges anyagmennyiséget. 
Tervet csakis így lehet teljesí­
teni. A. Mezőgazdasági Gépjavító 
Vállalat dolgozói csak így tehet­
nek eleget maradéktalanul Köz­
ponti Vezetőségünk határozatá­
nak. (V. F.7

Egy gyomírté kapa élelraizáMI

A Villaiisvasit ÉIpzóinÉ jé eredményei

lel a.
megjavítására, 
mének gyorsítására 
pedig a

A Villamosvasút dolgozói meg, 
április első felében megtették fe.-: 
ajánlásukat május 1 tiszteletére. A. 

ánlások a minőségi munxa' 
a karbantartás iite- 

a forgalomnál 
....  „ bevételi tervek 2 százalé­

kos ° túlteljesítésre irányulnak. A 
felajánlások teljesítésében a kábe­
les brigád a javító műhelyben 
Mikő Imre, Zeke Antal, Rákóczi 
László, a forgalomnál pedig Ba­
logh József, Fekete Gizella es 
Mátis Sándorné járnak az e.en; 
Különösen a kábeles brigád tagjai

dolgoznak példamutatóan. A brigád 
tagjai május 1 tiszteletére az ápri­
lisra beütemezett kábelezési mun­
kák határidő előtti teljesítését ígér­
ték meg. Ezenkívül május 1-ig 20 
darab kapcsoló szontót, 36 kon- 
takujjat is készítenek- A brigád 
tagjai felajánlásukat április IS-áig 
már 70 százalékban teljesítették.

A forgalmi dolgozók szintén jó 
munkával segítik a vállalatot, hogy 
újra elnyerje a büszke élüzeni cí.

Világrajötte meglehetősen 
csendben történi. Igaz, gazdá­
ja egy debreceni mesterember, 
félévig törte a fejét az elkészí­
tésén, de elvégre annyi érde­
kesség van a világon, hogy fel 
sem tűnt mint új jövevény.

Első napjait azzal töltötte el, 
hogy bekerült egy homályos 
hátizsákba és vándorútra in­
dult. Gazdája jóvoltából beba­
rangolta majd csak az egész 
debreceni határt és ahol az em­
bereik kíváncsiak voltak rá, 
hát tudását is be-mutatta.

Hordozója ilyenlkor kimozdí­
totta a tétlenségből, és büszkén 
rámutatott: „Itassák elvtársak 
ez egy új típusú kézi gyomirtó 
kapa. Egyformán használható 
minden talajon a. szőlőkapálás­
nál éppúgy, mint a csemete- 
kertek művelésében. Előnye, 
hagy húzásra, tolásra egyfor­
mán alkalmas. így használata 
negyedére cs&Úloenti a murMa- 
időt.“

Valójában, mikor földet ért, 
nagyszerűen irtotta a gazt, még 
a szűkös sortávolságnál is be­
vált. Az emberek örömmel néz­
ték fürgeségét cs elismerésü­
ket azzal juttatták kifejezésre, 
hogy igazolták életrevalóságát. 
Ilyen papírt állítottak ki a bel- 
legelői Lenin TSZ-ben a deb­
receni kertészet faiskolájában 
és sók más helyen.

Mikor a körút véget ért, gaz­
dája merész tettre szánta el 
magát. Irt a Rádiónál: és kér­
te az igazgatóságot, hogy a 
mellékelt műszáki rajzok birto­
kában segítse az újítás orszá­
gos bevezetését. A Rádió a 
kérést továbbította a Találmá­
nyi Hivatalhoz. A hivatal 1954. 
július 21-én levelet küldött 
Debrecenbe és kérte az újítót.

hogy a már beküldött iratokon 
túl újabb három példány mű­
száki leírást juttasson el hozzá. 
A papírok elmentek, de a vá­
lasz még mind a mai. napig vá­
rat magára.

Ahogy a javaslat útját kö­
vetni lehet, az utóbbi hónapok­
ban a következők történték:

A Találmányi Hivatalban 
Szentgyörgyvölgyi előadó az 
ügyet áttette Nemesányi mér­
nökhöz elintézés végett. ’Verne- 
sányi a műszaki rajzók egy 
példó.nyát magánál tartotta, a 
többit továbbította a Földmű­
velésügyi Minisztériumhoz vé­
leményezés végett. 7355. ja­
nuár 15-ig semmi sem történt,

1955. január 15-én a Talál­
mányi Hivatalból sürgetés 
ment az FM-hez. „Mi van az 
újítás elbírálásával?“ — kér­
dezték.

„Csak ezután tárgyaljuk — 
ment rá a lakonikus rövidségé, 
az ügy sürgősségét kevésre 
méltató válasz. A.zóta újabb 
három hónap telt el, de a Föld­
művelésügyi Minisztériumban 
továbbra is minden csendes. 
Pontosabban Szilvássi és P. 
Szabó előadók azóta is a leg­
nagyobb lelkinyugalommal 
„fektetik“ az ügyet. Megszé­
gyenítve az újítás eredeti ren­
deltetését, bizony jómagák egy 
„kapavágást“ sem. tettek azért, 
hogy a mezőgazdaság egy igen 
ötletes, a növényápolásnál 
nagyszerűen hasznosítható újí­
tással gazdagodjon.

Idáig lenne talán a történet. 
Mindennek közel 12 hónapja. 
Igaz, a mi Icapárúk születését 
nem jegyeztük fel pontosan, de 
hogy mi lesz vele ezután, arra 
igazán kíváncsiak vagyun. K. T.

KELLEMES CSALÓDÁS
IIPIZGATÁS Ä DÖGS-ltóSÉPÍIEZÉS BÍIIESETKÉBELM! NBPLÖJÁSRN

A minap a Szabadság úti Göcs 
lakásépítkezésen a balesetek és a 
balesetvédelmi intézkedések felől 
érdeklődtem. Mile Lajos építésve­
zető, mielőtt válaszolt volna, egy 
vaskos dossziét vett elő. „Baleseti 
ügyek“ — hirdette az iratcsomó 
fedőlapjának pirosbetűs^ felírása. 
Meghökkentem, Ugyanis úgy tud­
tam, hogy a balesetvédelem terén 
ez az építkezés a legjobb már évek 
óta az egész városban, sőt a nie- 
gyében is. Es akkor bevezetőül 
egy ilyen vaskos iratcsomói dug­
nak az orrom elé. „Hány fájdal­
mas óráról, kórházban töltött nap­
ról adhat számot ennyi töménte­
len papír?! Es ez volna, a legjobb 
munkahely? Milyen lehet akkor 
a többi...“ — kergetőztek ben­
nem a gondolatok ...

Az iratcsomóban legfeiui
met Axióma Imi “dolgozók áprilisi mindjárt egy baleseti jegyzőkönyv 
15 i'tr vállafásmkat 43 százalékban, adta tudtál, hogy 195j jmuaija-
1°"Ifi V dllcllClDun« ........................... ........... Tt/TAlnnlm nm ÍC.P.t U'i'tLL-
8062 forint értékben teljesítetlek.

Könyvankét a Megyei Könyvtárban
tatja ezt a ankétsorozatot: április 
27-én, szerdán délután fél S órakor 
a Megyei Könyvtárnak a Vörös 
Hadsereg útja 8. szám alatti eme­
leti olvasótermében Tatnasko Ódon 
elvtárs ismerteti a legujabb kiad 
ványokat, tekintettel a

Általános népművelési szempont­
ról egyik legfontosabb könyvkiadó-
vállalatunk a Művelt Nép Tudomá­
nyos és Ismeretterjesztő Kiadó, 
mely a Megyei Könyvtárral együtt 
rnár több sikerült ankétet rende 
zett Debrecenben a saját kiadvá­
nyairól. , , ,

A Művelt Nép Kiadó most foly-1

közelgő
könyvhétre is. Az előadást hozzá­
szólások követik.

Belkereskedelmi tanácskozás Debrecenen
Április 28-án összegyűlnek

megyénk kereskedelmi vezetői, a 
kereskedelem élenjáró dolgozol, 
valamint az üzemek, állami gaz­
daságok, szállító vállalatok es 
termelőszövetkezetek kép vise oi, 
hogy megtárgyalják a párt Köz­
ponti Vezetőségének márciusa

határozata alapján a kereskedő 
lem előtt álló feladatokat _ es 
hogy hogyan akarják megyénk­
ben alkalmazni az országos bel­
kereskedelmi tanácskozás írany-
el A** tanácskozás reggel 9 órakor 
lesz a Központi Kultúrotthonban

ban Horváth Mihály ács két juj ja 
nah hegyéről levágta a bőrt a 
kombinált abrichter, 17 napra gyó­
gyult be a seb a téli hidegben. A 
baleset Horváth Mihály^ hibájából, 
történt: az építésvezetőség tudta 
és engedélye nélkül vette ki a rak­
tárból a gépet és nem szereltette 
fel rá a védőberendezést.

Újabb baleseti jegyzőkönyv kö- 
vetlkezelt: „Szolnoki Bálint állvá­
nyozó bontás közben szegbe le­
pett. Nem tartotta be a kötelező 
rendelkezést: nem szeg telem tét te 
a bontásból kikerülő anyagot es 
nem vitte el 40 méter távolságra.
A jegyzőkönyv 1954. augusztus 
9-én Izészült. Még négy jegyző­
könyv feküdt az iratcsomo tete­
jén, három 1954-ben egy pedig 
1953-ban készült, alattuk _ a la 
esetvédelmi oktatások 
ívei, balesetvédelmi ren^™riott 
havonta rendszeresen meg'tartott 
balesetvédelmi szemlek jegy~o 
könyvei sorakoztak
_ Nincs több baleseti jegy­

zőkönyv? — kérdeztem kissé meg­
lepetten.

— Nincs — válaszolt Mile elv- 
társ. — Az első negyedévben egy 
baleset volt, a Horváth Mihályé. 
Nem mondom, hogy munka köz­
ben néha valaki meg nem karcol­
ja a kezét, vagy véletlenül az uj­
júra ivem üt, de komolyabb, hosz- 
szabb muiúkakiesést okozó baleset 
nem. volt. Építkezési részlegünk 
1951-ben alakult, azóta nem for­
dult elő egyetlen nagyobb — pél­
dául halálos, vagy töréses — bal­
eset sem. Vannak olyan brigád­
jaink — köztük például Végvári 
József segédmunkás födémszerelő 
brigádja, amely nemrég ment át 
a Benedek téri építkezéshez — 
amelyek több mint egy éve telje­
sen balesetmentesen dolgoznál:. 
Most is itt őrizzük a balesetvéde­
lem területén legjobb munllMhely- 
nek járó vállalati vándorzászlőt. 
Hosszú-hosszú idő óta nem tudják 
elvenni tőlünk a többi munkahe­
lyek. Az első negyedévi munka 
értékelésekor a mi építkezésünk 
munkavezetői, Gyulai Péter cs 
Nemes Sándor nyerték el a bal­
esetvédelmet legjobban megszer­
vező munkavezetőknek járó 250, 
illetve 150 forint jutalmat.
Ismét a dossziékhoz nyúlt. Egy­

másután szedte elő a jó eredményt 
biztosító intézkedések írásos bizo­
nyítékait. A kötelező balcsetvédel- 

; oktatási minden hónapban 
megtartják. A jelenléti íveken so­
rakozó aláírások bizonyítják, hogy 
az építkezés minden dolgozója 
rendszeresen részt vesz azokon.
_ No, persze — folytatta Mile

elvtárs — ebben a dossziéban 
nincs minden benne. Nincs pél­
dául az, hogy néha a nevelés mel­
lett keményebb eszközökhöz is 
kell nyúlnunk. Az öregebb kőmű­

vesek például nem akarják vako­
lásnál használni a védőszemüve­
get. Sokszor előfordul a baleset- 
védelmi szabályok megszegése is.

Szétnéztünk az építkezésen. 
Minden munkahelyen meglátszik, 
hogy alapos gondot fordítanak a 
balesetvédelemre. A gépeken vé­
dőberendezések, köröttük védő­
korlátok. A toronydaru hangos 
kiirtjele figyelmezteti a dolgozó­
kat: na. álljanak a felhúzódó te­
her alá,

A felvonulási épületek falain 
mindenütt figyelmeztető feliratok, 
szemléltető rajzok, Még az ebédlő 
asztalai fölött is találtunk ötletes 
rajzokat, am.elyek a különböző 
munkahelyeiken előfordulható bal­
esetekre, azok megelőzésére hív­
ják fel a figyelmet.

A sokoldalú igyekezetnek rocy- 
van az eredménye. A baleseteknek 
minimálisra csökkentése is nagy­
mértékben hozzájárul ahhoz, hogy 
kiváló termelési eredményeket 
tudnák felmutatni a Göcs lakás- 
építkezés dolgozói,

— Van itt egy nagy hiba is — 
mondta búcsúzóul Mile elvtárs. 
— írja meg az elvtárs az újságba: 
a kész épületekben már laknak, 
sok a gyerek. Ezek a kis lurkók 
mindig a gépek körül ólálkodnak. 
Egyik vasárnap felmásztak a to- 
ronydarura (le is váltottuk már 
másnap az éjjeliőrt, amiért nem 
vigyázott).

A gyerekekre mi nagyon 
ügyelünk. Azonban a szülök sok- 
kal jobban ügyeljenek rájuk, ne 
engedjék az építkezés területére 
Egy perc alatt előfordulhat vala­
mi szerencsétlenség.

Visszafelé jövet a dossziéra 
gondoltam és arra, hogy néha mi­
lyen kellemesen csalódik az em­
ber! ... Ny, T,
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NÁGYNÁNá
Apró fiacska szunnyad a ko­

csiban, hamvas arcán tiszta, gyer­
meki mosoly suhan ifceresztül. 
Olyan mosoly, amilyennel csak 
az ilyen apróságaik tükrözhetik 
az élet szépségét. Hathetes csu­
pán, de nagyra nyíló szemeit a 
beszélőre függeszti. Figyel. A 
szavak értelmét még nem fogja 
fel, de kis fejével úgy bólogat, 
mintha értené a nagyok beszé­
dét, mintha helyeslőén bólongat- 
na édesanyja és nagymamája 
felé.

A nagymama — Farkas J6- 
zsajné — barátságos arcú, csen­
des modorú asszony. Amikor a 
Csapókertben, Mátyás király ut­
ca 32. szám alatti lakásán fel­
kerestük, nagyon tiszta, nagyon 
kedves kis szobába, vezetett ben­
nünket. Kezét megszökött moz­
dulattal ejtette ölébe, csak időn­
ként emelte arcához, hogy a 
kendője alól kibúvó hajszálakat 
visszaigazítsa.

— Asszonytársaim hozták, 
amikor betegen feküdtem — ma­
gyarázta, amint észrevette, hogy 
u szobában lévő sok szép virágot 
szemlélem.

így indult meg « beszél­
getés. Bár azelőtt is ismertem 
Farkas nénit, s tudtam, hogy sze­
retik, becsülik a Csapőkertben, 
de a beszélgetés folyamán — bár 
csöppet nem dicsekedett — még 
inkább elém tárult ez asszony­
nak, fi Csapókért közismert Far­
idas nénijének a csapókerti béke- 
bizottságban három év óta kifej­
tett tevékenysége.

Hogy hány békekisgy ülést és 
nagygyűlést, hány kisebb és na­
gyobb szabású rendezvényt tar­
tottak a Csapőkertben működése 
alatt? Erre nem könnyű a vá­
lasz. Sókat, nagyon sokat. Téli 
estéken meleg szobákban, nyári 
alkonyaikor meg az udvartíkon 
jöttek össze beszélgetésre. Ezek 
a bélkebeszélgetések sokszor el­
húzódtak a késő esti órákig, hi­
szen volt téma bőven. No meg

húsz-harminc asszony és férfi 
részt vesz egy-egy Farkas néni 
és munlcatársai wlta-l összehívott 
kisgyűlésen.

Hogy miről beszélgettek? Sok 
mindenről. Egy-egy alkalommal
— bár a Csapőkertből indultak 
ki — bejárták Magyarországot, 
sőt átlépték az országhatárokat, 
s betekintettek a szovjet, a kí­
nai, a lengyel, román és a többi 
népi demokrácia békeharcos ^éle­
tébe, meglátogatták a távoli 
Ázsiát, egyiittérezték és egyet­
értettek a francia sztrájkolőkkal 
s együtt örültek kivívott sikereik­
nek.

A békebizottság közben-
járására, kövezték ki a Mátyás 
király utcát, kispiac és Mezdker- 
bolt is létesült kívánságukra. 
Szabó Ernőmé, Agárdi Lászlóvá, 
Szabó Lászlóvá, Földi József né
— Fafkas néni munkatársai, va­
lamennyien ismertek a kömyér 
ken. Jól dolgoztak, valóban jól. 
Ezt bizonyítja az elmúlt hóna­
pokban végzett munkájuk, a bé­
ke-aláírásgyűjtés eredménye is. 
Háromezer aláírási, gyűjtöttek a 
Csapókertben ezek a fáradhatat­
lan asszonyok. Nem rohamoztak, 
nem■ akartak egy hét alatt min­
den házba eljutni, s minden cm-, 
berrel aláíratni. Megfontolták, 
megbeszéltéji a teendőket. Fel­
osztották az utcákat egymás kö­
zött. Kisgyűléseíhet tartottak s 
aztán, elmentek minden egyes 
házba s külön-külön ' elbeszélget­
tek mindenkivel.

Felvilágosították az esemé­
nyekről azokat, akik tájékozat­
lanok voltak, másőkkal közölték 
a legfrissebb külpolitikai esemé- 
nydket. A csapókerti dolgozók 
szíves türelemmel hallgatták eze­
ket a híreket. Csák akkor hábo­
rodtok fel, amikor arról értesül­
tek, hogy amerikai, imperialisták 
új háború szelét kergetik Európa 
felé. Nem! Nem! Ezt nem en­
gedik a becsületes csapókertiek. 
Bonn újra. feauvert adnák az

annyi ártatlan vért fdonió SS 
csürJw kesébe? Néni! Ezt nem 
engedhetik! Atombomba? Ez az 
új fegyverük? Ez, a<melyil\Jtel^ ki­
irtották Hirosima lakóit? T\em! 
Ezt nem engedhetik! Ez ellen be­
csű letü k, szív iZI/c ti It aikozilk!

Hol az a békeív? Aláírjuk a 
család — a becsül&tes munkás 
férj, feleség, a bölcsőben ringó 
csecsemő, & betűvetést tanubo 
fiúcska — az Élet nevében! És 
ne vigyék még el! Várjanak! 
Asszony, hozz papírt, hogy írjam 
rá gondolataimat! ítéletemet,
hogy mi jár a felbujtónak, a kivi­
telezőnek!

így írták a leveleket s pecsé­
telték meg aláírásiakkal tiltako­
zásukat a szabad és békében al­
kotni kívánó csapókertt dolgozók. 
Már nemcsak puszta aláírások 
gyülekeztek az íveken, hanem 
mellettük lángoló szavaklcal író­
dott levelek kiáltottak a háborús 
uszítóknak: Nem!-et.

Forkos néni és munkatár­
sai pedig fáradhatatlanul men­
tek házról házra tovább. Az is­
kolában és az ideán gyermekek 
szaladtak Faükas néni elé. Öröm­
ujjongással üdvözölték s felaján­
lották, hogy legközelebbi rendez­
vényükön ismét szerepelnek. 
Úgy fogóztak szol-anyájába. mint 
hajdan édes gyermekei.

...És amikor leszállt az este, 
az ifjúkra jótékony álom suhant. 
Farkas néni, a nagymama, az az­
napi munka eredményét, a bélee- 
aláírásdkat, a hozzájuk csatolt 
leveleket olvasgatta ...

Az aláírásgyűjtést befejezték, 
valamivel a határidő, május 1 
előtt. Május elsején ők, a csapó­
kertiék együttesen vesznek részt 
a felvonuláson. Úgy haladnak 
majd el a dísztribün előtt, mint 
a nagy család — a 900 milliós 
béketábor tagjai, (n. é.)

A NÉPLAP
iácUámíísőcd

KÁLMÁN BÉLA

Képek az ezer tó országából
Voltunk szaunában is. 

Ez a finnek híres gőz­
fürdője. Négy helyisége 
van. Az előszobában le­
teszi az ember a kabát­
ját, kalapját. A máso­
dik, tágasabb hely a 
vetkőző. Innen megy az 
ember a mosdóba, ahol 
hideg, meleg csapok és 
■zuhanyozók várják a 
fürd őz öt. A legbelső he­
lyiség a gőzfürdő, ahol 
lépcsőzetes padok van­
nak. A gőzt lehet sza­
bályozni. A legfelső pá­
don mintegy Í00 fokos. 
Az ember hideg vízzel 
lelocsolja a padot, majd 
egy kis hidegvizes csöb­
röt visz magával a fönti 
ülőhelyre és azzal mos­
sa meg az arcát, ha a 
forró gőzben elakadna a 
lélegzete. Ha az ember 
csak 10 percig ül a gőz­
ben, csurog róla a verí­
ték. Ilyenkor a vérke­
ringés élénkítésére még 
nyíl-gallyakkal meg is 
csapkodják egymás há­
tát; Utána az ember hi­
deg tust vesz, majd 
szappannal alaposan 
megmosdik meleg víz­
ben, majd ismét hideg­
gel önti le magát és vé­
gül az öitöaő-venkőző 
helyiségben a he verőn 
piheni ki a szauna fára­
dalmait.

Szauna után az em­
ber egy csöpp hideget 
sem érez.

*

|fl eleánfcíben minden két- 
’ * vagy többemeletes 
hónban — alkar középü­
let, akár magánlakás — 
va® lift: A littet a la­

kók, munkások, tisztvi­
selők maguk kezelik. 
Mégsem — vagy talán 
ezért — nem láttam 
olyan liftet, amely ne 
működött volna. A liftet 
lefelé is használják.

*

Megérkezésünk más­
napján értesültünk róla, 
hogy sajtófogadást ren­
deznek számunkra az­
nap délután. A. szálloda 
egy emeleti haliszarü 
helyiségében nagyszámú 
újságíró tett föl külön­
böző kérdéseket. Min­
den pártállásé napilap 
képviseltette magár. A 
kérdések itt tartózkodá­
sunk céljára, itteni be­
nyomásainkra, a ma­
gyar-finn tudományos 
és kulturális kapcsola­
tokra vonatkoztak. Nem 
tettek föl provoka*fv 
kérdéseket.

Másnap a jobboldali 
napilap kivételével
mindegyik helsinki új­
ságban jelent meg ró­
lunk fényképes beszá­
moló (Työkansan Samo­
mat, Vapaa Sana, Suo- 
men S osial idemo kr n a ti, 
Kelsingi-n Sanomat. 
Hufvudsbladet). És se­
melyikben sem talál­
tunk ferdítést, félreér­
tést, olyat, amit ne 
mondtunk vagy ne vál­
laltunk volna,

*

Ávillamosenergiét a 
finnek a víz erejé­

ből nverik. Sok vízesés.

többek között a híres 
Imaira is beállt a vilá­
gítás és az ipar szolgá­
latába. Finnországnak 
nincsen szene, de a vizi- 
energia, más szempont­
ból pedig fában való 
bősége pótolja a szénben 
mutatkozó hiányokat.

Meltti főispán szíves­
ségéből meglátogattuk 
Sammattit, Lönnrot Il­
lés szülőfaluját is. Két 
tó közt egy földnyelven 
áll az egyszerű faház, 
ahol a Kalevala gyűjtő­
je, szerkesztője és ki­
adója született. A ház 
berendezése ,'ökéle lesen 
olyan, mint Lönnrot 
életében volt. A ház 
mellett áll egy sziklán 
Finnország nagy fiának 
bronz szobra.

Meglátogattuk Sam- 
mat-tiban a háziasszony­
képző iskolát, amit még 
Lönnrot alapított. Itt 
főzni, szőni, fonni, varr­
ni, állatokat kezelni ta­
nítják meg a leendő vi­
déki háziasszonyokat az 
elméleti tárgyaikon kí­
vül.

Visszafelé Loh ja,ban 
megnéztük a híves kö­
zépkori templomot, A 
hatalmas gótikus épü­
let a XIV. századból 
való és 'érmés kőből 
épült. Harangtornya kü­
lön éli. A templom bel­
sejét naiv szemléletű 
középkori freskók bor it­
ták.

Sammabtiban és Lob­
jában ugyanazzal a me­
leg szeretettel, baráti 
fogadtatással és élénk 
érdeklődéssel találkoz­
tunk a parasztok és fa­
lusi iparosok részéről 
is, mint Helsinkiben az 
egyetemi és tudományos 
körökben.

Három alkalommal 
találkoztunk Kiipi- 

nen Yrjövel, a finnek 
„Kodály“~ával. Iíi! pine rí 
akadémikus n finnek 
legnagyobb zeneszerző­
je, alti motívumait a 
finn népzenéből meríti, 
kórusai, zenekari szer­
zeményei a finn népi ze­
nén, dalokon, sirató éne- • 
kékén alapulnak.

Hosszasan elbeszél­
gettünk az érdekes, 
hallatlanul élénk idős 
művésszel, alti Kodály 
Zoltánt tartja a világ 
legnagyobb élő zene­
szerzőjének. Első kérdé­
se volt, hogy magyar- 
országi magyarok va­
gyunk-e, vagy emigrán­
sok. Ö csak azt tartja 
igazi magyarnak, aki 
vállalja népe sorsát. A 
tudós, a művész szol­
gálja hazáját minden 
körülmények közölt, 
még akkor is, ha egy 
háború súlyos pusztítá­
sai után a fölépítés 
munkájának kezdeti 
szakaszéban esetleg kül­
földön kedvezőbb anya­
gi körülmények közé i- 
kerülne.

(Folytatjuk)

Vasárnap
kossuth-radió

4 30 — 7.59: Reggeli zene, 8: Hírek, 
3.10- Egy falu - egy nóta. 9: -fene., 
Cétörű, 10; Vasárnapi level 10.10. 
Felejthetetlen május elseje 11: Agil, 
prop, műsor. 12.15: Jó ebedhez „zol 
a nóta, 13: Jó munkáért — »^P 
muzsikát! 13.30: Rádiólexikon, 14.1-j: 
Tíz éves a Rádiózenekar I. 1 5.30. 
Egy hét a külpolitikában. 15.45: Szív 
küldi szívnek szívesen, 10.55: Kin­
cses Kalendárium, 10.55: llölyazinl 
közvetítés az AuMdrln-—Magyaror­
szág nemzetek közötti válogatott lab­
darúgó mérkőzésről, DéeabŐl, 10,60: 
Tánczene. 19.20: A» ópíllö kommu­
nizmus nagy országúban, 20: toll 
Híradó, 20.20: Klóm Iái», 21,30: Hely­
színi közvetítés Ulreelttböl, Diána: 
Vasárnapi sportéi ódtmitiy ele. 22.10: 
Klasszikus operettek, 23.1VJ.\ Zenekari 
hangverseny.

PETŐFI RÁDIÓ
8: Színes magyar muzsika, 8,30: 

Unitárius vallásos félóra a Stúdióból, 
9: Cseh éa német f11vészeno, 0.30: 
Miska bácsi lemezestádájn, 10.10: 
Szív küldi szívnek szívesen. 11: Ope­
rarészletek, 11.40: Zenés vasárnap 
délelőtt. 12.30: Az elbeszélés meste­
rei. 13: Müvészlemezck, 14: Hang­
verseny Husizka Jenő 00. születés­
napja alkalmából, 15: Előadás, 15.20: 
Magyar nóták és csárdások, 16: Elő­
adás, 17: Koldus ég királyfi, 17.50: 
Zenekari hangverseny, 18.37: A-dur 
szonáta, 19 10: Mikes György három 
szatírája. 19.30- Rigó József és zene­
kara játszik, 20.20: A Tarlós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismerte­
tése.

Hétfő
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsor ismertetés, 8.30: Zen e­
kari hangverseny. 9.20: Orosz nyelv­
lecke, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 
10.10: Kabdebo Mária énekel. 10.30: 
Óvodások műsora, 11: Rc-vi magyar 
operákból. 11.30: A parazita, 12.10: 
OpereUrésztetek, 12.45: Afrika az ál­
mok világában és a valóságban, 13: 
A Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 14.25: Úttörő-híradó, 14.50: He­
ti zenés kalendárium, 15.40: Igor
Bezrodnij hegedül. 16: Ifjúsági fej­
törő, 16.25: Bartók Béla kórusmövei­
ből, 16.40: Debussy: Trió. 17.10: Vá­
laszolunk hallgatóinknak, 17.30: Egy 
falu — egy nóta, 18: Ágit. prop. 
műsor, 18.20: Honvéd-kantáta, 18.40: 
Ifjúsági műsor, 19: Előadás, 20: Esti 
Híradó, 20.20: Tánczene, 21: Tudo­
mányos híradó, 21.20: Két bemutató, 
22.15: Tíz perc külpolitika, 22.25: 
Hazánk zenei életéből, 23.35: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara játszik, 

.0.10: Virágénekek.
I PETÖFI-RÁDIŐ

6.50: Fuvósindulólc, 11.30: Műsor­
zárás, 14: Operarészletek, 15: Halló, 
itt Varsót 15.40: Előadás. 16: Szív 
íü'dl szívnek szívesen 16.30: Ma­
gyar népdalok, 17: Kórusok, 17.25: 
Előadás, 17.40: Szovjet filmzene, 18; 
Birkás Lilian énekel, 18.25: Szimfo­
nikus zene. 18.35: Schuman-művek. 
19: Az épülő kommunizmus nagy 
országában, 19.30: A frakkos, 19.42: 
Operarészletek, 20.20: Sporthíradó,

Kedd
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ma­
gyar népdalfeldolgozások, Ö: In­
dulók, 9.15: Úttörő-híradó, 9.40:
Négykezes gyermekdarabok, 10.10: 
A könnyű zene kedvelőinek! 11: Nők 
negyedórája, 11.15: Szimfónikus lcöl- 
:emény, 11.30: Fúvószenekari hang­
verseny, 11.50: Egy garas. 12.10: 
Bukarestből szól a nóta. 13: Könnyű 
hangszerszólók, 13.30: Mai magyar 
operettekből, 14.25: Hangverseny
yermekeknek, 15: Tavaszi nap. — 

15.20: Operai észlelek. 16: Krónika, 
16.40: Kórusok, 17.10: Válaszolunk 
aallgatóin-lonak, 17.30: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18: Ágit. prop. 
műsor. — 18.20: A Mezőtúri
Városi Kultúrotthon népi zenekara 
játszik, 10: Szabadság szerelem. Re­
gényes daljáték 3 felvonásban, 20: 
Esti Híradó, 20.20: A színházi köz­
elítés folytatása, 22: Sport,, 22.15: 

A színházi közvetítés folytatása, 23: 
Hegedűmuzsika, 23.30: Bartók-mű­
vek, 010: Népzene

PETŐFI-RADIO
6.50; Úttörők énekelnek, 11.30: 

Műsorzárás, 14: Népek dalai és kó­
rusai, 14 45: Muzsika szárnyán, — 
10.05: Könnyű zenekari hangver­
seny, 15.30: História egy házasság­
ról, 16: Népdalok, népi kórusok. 17: 
Kamarazene, 17.30: Előadás, 17.45: 
Tánczene, 18.30: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában, 19: Dvor 
zsák műveiből, 19.50: Előadás, 20.40 
Népünk egészsége.

Szerda
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorimertetés, 8.30: Opera
részletek, 9.16: A kutyák városa _

; 9.40: Dal tanul ás, 10.10: Népi^gyer 
mekdal okról. 10.30: Óvódások mű- 

; sora. 11: Rádiókórusok hangversc- 
ya, 11 30: Virágzik a csemete 

12.10- Tánczene, 13: Szülőknek’ — 
nevelésről, 13.20: Népzene 14 25: 

• Úttörő-híradó, 14.50: Zongoranégyes' 
. 15.20: Vihar falun, 16: Zenekari
’ hangverseny, 16.40: Válaszolunk 
Hallgatóinknak, 17.10: Riporlerszcm- 
rmel a világ körül. 17.25: Bura Pál 
óa zenekara játszik, 18: a virágzó

mezőgazdaság útján. 18.30. Szív leül. 
dl szívnek szívesen, 19: Mesterház: 
Lajos jegyzetei. 19.15: Jó munkáért 
— szép muzsikát! 20: Esti Híradó, 
21.20: Tánczene, 22.15: Tíz perc kín 
politika, 22.2.5: Tízéves a Rádió­
zenekar. 23.45: Legújabb lemezeink­
ből, 0,10; Szerelmi népdalok.

PETŐFI-RADIO
6.50: Csárdások, 11.30: Műsorzá­

rás, 14: Hanglemezek, 14.40: Könnyű 
zene nagy zenekarra. 15.20: Szóra­
koztató zene. 16.20: Előadás, 16.40: 
A Magyar Rádió népi zenekara jái 
ozlk. 17.20: Orosz nyelvlecke. 17.40; 
Kamarazene, 18.30: Válaszok a hall­
gatók politikai kérdéseire, 18.50: 
Operettrészletek, 19.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 20: 
Bolgár kórusok énekelnek, 20.1,0; 
Sporthíradó,

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene 
..ári hangverseny, 9.20: Akis iskolá­
tok műsora, 9.40: A Gyermekrádió 
műsora, 10.10: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik. 10.50: Délelőtti 

nngverseny, 11.30: Most szép lenni 
atominak, 12.10: Operarészletek, 13: 
.ml éke zés 1019. dicsőséges napjaira, 
3.20: Mai operettek, 14.25: A Rádió 

Gyermekűjság műsora. 15.15: Ma­
gyar mezők virágai. 15.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 16: 
Szovjet fúvószene, 16.20: Legkedve­
sebb verseimből, 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17.10: Válaszolunk 
Hallgatóinknak, 17.30: Egy falu — 
egy nóta. 18: Ágit. prop. műsor, 
18.20: Tánczene. — 18.48: Görbe
Figyelő 19.18: Aida. Dalmű 4 felvo­
násban, 20: Esti Híradó, 20.12: Az 
operaközvetítés folytatása, 22,15: 
Hangverseny Lehár operettjeiből. — 
22.55: Könnyű zene, 33.20: Vidám 
melódiák. 23.40: Lassan leszáll az éj 

PETGFI-RADIÖ
6.50: Hanglemezek. 11.30: Műsor­

zárás, 14: Délutáni hangverseny, — 
14.40: ifj. Rácz Béla és zenekara jái 
szik, 15.10: A gyilkos anyja, 15.80: 
Bach-művek, 16: Szív küldi szívnek 
szívesen, 16.30: A Gyermekrádió mű. 
sora, 17.25: Német népi muzsika, 
17.45: Előadás, 18: Schubert-művek, 
18.35: Bihari és a verbunkos

Péntek
KOSSUTH-RADIÓ

8.22. Műsorismertetés, 8.30: Szat­
mári népdalok, 9: Dalok, 9.20: 
Gyimke és a csodatáltos. Rádiójáték 
10.10: Pósa Mária Mozart-dalokat 
énekel, 10.30: Óvodások műsora. 
10.50: Az Okos _Mackó, 11: Nők ne­
gyedórája, 11.15: Népszerű filmek, 
lók, 11.30: Olasz vígoperákból, 12.10: 
A Magyar Rádió népi zenekara ját­
szik, 13: Tánczene, 14.25: Úttörő- 
híradó, 14.50: Wanda Landowska 
cembalozik, 15: Előadás, 15.40.
Klasszikus operettek, 16: Orosz 
nyelvlecke, 16.20: Fiatalok "sporthír- 
adója, 16.40: Zongoraötös, 17.10. 
Ember és világ, 17.30: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18: Ipari műsor. 
18.30: Magyar népdalok, 19: Külpoli­
tikai kérdéseiére válaszolunk. 19.1.5 • 
Tő munkáért — szép muzsikát! 20: 
Esti Híradó, 20.20: Szimfónikus zene. 
21.30: Lant és kard. 22.15: Tíz perc 
külpolitika 22.25: Tánczene, 22.48: 
Szerb népballada, 23: Egy vicces 
spicces óra, 0.10: Népdalok.

PETÖFI-RÁDIO
ö.50: Szimfónikus zene, 11.30: 

Műsorzárás, 14: Operarészletek. — 
14.50: Népek zenéje, 15.30: Kamara 
zene, 16: Népi zene, 16.40: Zenekari 
muzsika. 17.30: Uj hajtás, 18: A Rü- 
dióz-enekar művészei. 18.25: Szim­
fonikus zene, 18.30: Az épülő kom­
munizmus nagy országában. 19; A 
XVII. század muzsikája, 19.25: Elő­
adás, 19.40: A kis vő. Zenés víg­
játék. 21: 900 millió.

Szombat
KOSSUTH-RADIO

8 22: Műsorismertetés, 8.30- Tán­
cok fúvószenekarral, 8.50: Ifjú szív­
vel. 9.20: Úttörő-híradó, 9.45: Bartók 
Béla zongoramüveiből, 10.10: Zene­
kari hangverseny. 11:. A Zeneművé­
szeti Főiskola hallgatóinak hangvei 
senye, 11.30: Előadás. 11.40: Népdal 
feldolgozások kórussal, 12.10- G'-ö- 
nyörű május, 13: Tamási Lajos "es 
Konya Lajos új verseiből, 13,20: A; 
Állami Népi Együttes zenekara ját­
szik, 14.25: Zenei Újság, 16.20: A 
győztes második, 15.40; Szív küldi 
szívnek szívesen. 16.10: Szövetkezeti 
Híradó, 16.40: Chopin zomgoraművei- 
ből, 17.10: Kodály-művek, 17.30: Vá­
laszolunk hallgatóinknak, 17.50 Tánc- 
zene, 13.20: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 19: Dallal — tánc­
cal a világ körül, 20: Esti Híradó.

PETŐFI-RADIO
6.50: Dunajevszkij: Békét akarunk 

11.30: Műsorzárás, 14: Operettrészle­
tek, 15: Jákó három kutyája, 15.20 
Az opera mindenkié, 16.20: Lenin ,-i 
szocialista Iparosításról, 16.40: Tánc- 
zene. 16.55: A Gyermekrádió műso­
ra. 17.20. Haydn kamaramti veiből 
17.50: Képeslap Moszkvából, 13 20 
Híres' előadóművészek hangvei-sen ve 
19: Külpolitikai kalauz, ig.io" szj-,- 
küldi szívnek szívesen. 19.45: Gerard 
de Nerval verseiből, 20: Magyar 

tszerzők kórusmüvei, 20.20: Snort- 
I híradó. 20.40: Hanglemezek 21 40- 
Magyar nóták.
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á faMt efuhnhujih'-öl
A napodban meglátogattam a

gyermekklinikán Ku-lin profész­
kor elvtársat. Dolgozószobájában 
elmélyült munka közben talál­
ón. Az asztalra nézve temérdek 
levelet láttam.. Ezek egyrészt 
szülök, gyermekek hozzá tartóz M- 
nak hálós levelei, másrészt ér­
deklődő kérdéseket tartalmaz­
nak, Kulin professzor idegen 
nyelven megírt közleményei 
ggévvitték az eredmények hírét 
a világba. Berlin, Bázel, Helsin­
ki. Boston, New York, Svájc, 
Izrael, USA, Németország, Cseh- 
sdovákia, Anglia. Spanyolország, 
fjiöp-szigetek stb. tudósai ér­
deklődnek, kérnek felvilágosítást

Sorvadt csecsemő a klíma-osz­
tályra helyezés előtt

Kulin professzortól tudományos 
felfedezéséről, s gyakorlatban 
történő alkalmazásáról, 

ami

eltérő. Megfigyeléseink és iabo- 
ratóriumi vizsgálataink .szerint a| 
sorvadtak gyógyulása több sza­
kaszra oszlik. Az első szakasz­
ban legfontosabb a párás meleg 
biztosítása. Ennek hatására javul 
a vérkeringés, javul a felszívó­
dás. Mindezek eredményeképpen 
a táplálékot testébe beépíti, és 
súlyban gyarapszik.

A Magyar Tudományos Aka­
démia és az E-gészségügyi Tudo­
mányos Tanács komoly támoga­
tásban részesíti a sorvadásra vo­
natkozó kutatásokat, amelyek 
két fő irányban folynak. Egy­
részt vizsgálják a sorvadt csecse­
mők anyagcseréjét (klima-osz- 
tályra helyezés előtt, alatt és 
után), másrészt vizsgálják a sor­
vadlak keringési viszonyait. A 
tapasztalat szerint a súlyosan 
sorvadt csecsemők keringése 24 
órán belül előnyösen megváltó 
zik. A lassú keringés felgyorsul, 
az alacsony vivőeres nyomós 
emelkedik. Egyes részlet'kutatá­
sokat végeznek dr. Kövér és 
Székely adjunktusok, Kiss-Szu- 
bó. Ludmány, Oroszlán, Nagy 
Judit, Szerdahelyi, Lengyel, Pa 
lásthy, Pólya tanársegédek. A 
klinika többi orvosai is aktívan 
részt vesznek a kutató munká­
ban.

Persze más irányban is foiy- 
na-k kutatások.

Milyen eredményei vannak a 
sorvadtak klíma-osztályon törté­
nő gyógyításának?

— Az eredmények igen ked­
vezőek. Az egyszerű sorvadásos 
csecsemők mind meggyógyulnak. 
Még az olyan csecsemők 5ö szá 
zaléka is gyarapszik súlyban a 
k'tima-oszlályon, akiknél a sor-

1

A Déri Múzeum 
új j á rendezett képtáráró I

Sorvadt csecsemő
után

gyógyulás

vadáshoz más betegség is tár­
sul. Persze vannak még nehéz­
ségek, előfordulnak technikai hi­
bák is. Nagymértékben- meg­
könnyítené az osztály munkáját, 
ha rendelkeznénk automatikus 
hőmérséklet és nedvesség szabá­
lyozó készülékekkel.

A kutató munka folyik tovább. 
Kívánjuk Kulin professzor elv­
társnak és munkatársainak^ hogy 
még sok jó eredmény, sok új fel­
fedezés szülessen szorgos munká­
juk, kutatásaik eredményekép­
pen.

Juhász Lajos
■jp——

Másik műsora
VÍG: Ma délelőtt 9 óra: Kőszív, 11 

[óra: Folyamok dala, délután három-
------  . I negyed 2, 4, 6 és 8 óm és hétfőn

Mi az, ami ilyen nagy érdek™ j délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra:
best váltott . V^rSLe-fc tTÄ« 

Köztudomású, hogy a csecse I Ma délelstt 9 óra: Anna a férte 
nőkori sorvadás — latin névén | nyakán. óra: fi evess velünk, dél­

évé: tte sokezer gyér- J Után háromnegyed 2, 4, 6 és 8 óra 
áldozatul. Régen lés hétfőn délután 4 6 és 8 óra: 

1 öten a Rarska utcából
atrophia 
meket követel 
folytak már kutatások a sorva­
dás okára és gyógyítására vo­
natkozólag, de meglehetősen 
gyatra eredménnyel. A debreceni 
Gyermekklinika 1950-ben kezdett 
i kérdéssel komolyan foglalkoz­
ni. A Kulin professzor _ vezetése 
üatt fo-lyó szívós kutató munkát 
1952-ben kísérte az első nagy si­
ker. Ekkor jutottak el az első 
komoly felfedezéshez, a gyógyí­
tás új módjához. A felfedezés lé­
nyege az, hogy ha a sorvadt cse­
csemőt megfelelő hofortu és pa 
fatartalmú osztályra helyezzük 
akkor súlygyarapodása szépén 
megindul. Az ilyen osztályokat 
klíma-osztályoknak, _ üvegfallal 
elválasztott kisebb részeit _ pedig 
boxoknak nevezzük. Kutatásaién 
a klinika igazgatója, dr. Ku,m 
íjászló professzor 1953-ban Kos- 
suth-díjat -kapott. A klinikán pe­
dig komoly beruházással a sor­
vadt csecsemőik gyógjútasara 
szolgáló klíma-osztály épült 

Az eltelt két év alatt sem szil 
netelt a -munka. Megkérdeznem

hétfőn dél­
előtt fél 10. fél 12 É3 fél 2 óra: Első 
számú közelensóg. — híradó: Ma 
délelőtt 9 és 11 óra: Grant kapitány 
gyermekei, délután háromnegyed 2. 
4, 6 és 8 óra: Felhők titánja, hétfőn 
délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra: 
Trubadúr. — METEOR: Ma délelőtt

10 óra: Grant kapitány gyermekei, 
12 óra: Folyamok dala, délután há­
romnegyed *3, 5 és egynegyed 8 
óra: Amikor a mezőle virágoznak. —■ 
Hétfőn délután háromnegyed 3, 5 és 
egynegyed 3 óra: Első számú közel­
lenség. — KLINIKA Ma fél 3. 5 őr 
Kösziv, fél 8 óra: Uten_ a Barska 
utcából. — Hétfőn fél 5 óra: Érett- 
sági bizonyítvány.

Népnevelő-mozik műsora:
Rákosi-teiep: 5 óra: Kis szöke­

vény, 7 és 9 óra: Kivételes törvény, 
József Attiia-telep (Wolaffka-telep) 4 
óra: Feltámadott a tenger, I.. II 
rész. 7 óra: Egy nyáron át táncolt. 
Nyúlás: 5. 7 óra: Taxi úr. — Csapó­
kért. III. 5 óra: Tengeri karvaly.

Felszabadulásunk tizedik év­
fordulója alkalmából a buda­
pesti O. M. Szépművészeti Mú­
zeum szakemberei újjárendezték 
a Déri Múzeum képtárát. Meg­
jelent a képtér új vezetője is, 
Telepi/ Katalin muzeológus.

Az Új képiár a magyar 
művészet fejlődését a XVI. szá­
zadtól napjainkig mutatja be. 
Jelentős gazdagodása a képtár­
nak, hogy az I. teremben, amely 
a XVI—XVII. század művésze­
tével foglalkozik — a tiszántúli 
reneszánsz bútorművészet legre- 
mekebb alkotásának, a nyírbá­
tori padsoroknak egy része sze­
repel. Emellett számos más ér­
tékes faragvény és ötvösmű 
(köztük a tedeji verítékéé pohár 
1631-bőb, továbbá kerámia lát 
ható. A II. termeiben szereplő 
iparművészeti tárgyak közt ’ ia 
számos oly emlék látható, ame­
lyeket most állítottak ki elsőíz­
ben a XVIII. század legnagyobb 
magyar ötvösének, Szilassy Já­
nosnak egy debreceni vonatkozá­
sú egyházi ötvösműve. Ebbe 
terembe kerültek morvao-rszágl 
eredetű „habán“ edények s azok 
erdélyi utánzatai. A század két 
kiváló magyar művészének, Bog- 
dány Jakabnak és Máhycki 
Adámnalk képei is itt láthatóik. 
Bogdánig csendéleteket festett, 
Mánydki két remek arcképe, a 
„Lengyel férfi“ és „Esztérházy 
Pál arcképe“ a Déri Múzeumnak 
világviszonylatban is kiemelke­
dő kincsei közé tartozik.

Á 131 — IV. terem gazdag
anyaga a XIX. századi magyar 
festészetet mutatja be. A gyűjte­
mény rendezőit az az elképzelés 
vezette, hogy a jelentős meste­
rek mellett — teljesség kedvéért 
néhány kisebb művész alkotásét 
is bemutassák. így kerültek ki­
állításra p. o. Háry, Herbsthofier, 
Indrikovics és mások művei. Vi 
szorat — az az érzésünk, hogy né­
mely kiváló művész a korábbi 
kiállításon jelentősebb művével 
szerepel, sőt sajnos akadt olyan 
is, aki -most teljesen kimaradt. 
A XIX. század elejének festői 
Barabás, Borsos, Györgyi-Giergl, 
Orlai-Petrich aránylag jól repre­
zentáló alkotásokkal szerepelnek 
(Orlai-Petrich Petőfi-képe kul­

túrtörténeti szempontból is jelen­
tős). Érdekes a szabadságharc 
utáni korszakot bemutató anyag 
(köztük Madarász híres „Hunyadi 
László siratásá“-nak vázlata), ki­
emelkedik Zichy Mihály „Anya; 
gondok“ című képe, amely témá­
jánál és finom realizmus inál 
fogva is a művész legelinélylü- 
tefcb alkotásai közé tartozik. Jók 
a Lotz képek i-s, de Szinyei Morse 
Pán“-ja csak a korai korszaká­

ra jellemző a magyar impresszio­
nizmus úttörőjének, a „Majális“ 
utáni korából is kellett volna egy 
érett stílusú művét kiállítani. Azt 
hisszük, hogy Faál László cst-k 
technikai okok (a fővárosban 
rendezett reprezentatív kiállítás) 
miatt maradt ki, viszont fájdal­
masan nélkülöztük, hogy a Hc-r- 
tobágy festője, Káplár Miklós ki­
maradt, továbbá Bars László és 
Hrabéczy Ernő. Pállik Béla kó­
péinak hiányát: legalább a ko­
rábban szerepelt „Kosfej“-et ki 
kellett volna állítani, h-isz az a 
debreceniek egyik kedvence volt. 
A nagybányai iskola minden je­
lentős tagja szerepel a Kiállítá­
son s így a látogatók fogalmat al­
kothatnak maguknak a magyar 
impresszionizmus kialakulásáról, 
bár különböző okok folytán nem 
mindegyik szerepel valóban re­
prezentatív alkotással. A nagy­
bányaiakkal rokon Perlmutter 
Izsáktól viszont okvetlenül népi 
tárgyú képet kellett volna kiállí­
tani, ami egyrészt jellemzőbb i= 
rá, mint a tájképe, másrészt lob­
ban illett volna Csák és Glatz 
hasonló tárgyú képei mellé. A 

■elnöki iskolát. képviselő művek 
közül lei kell emelnünk két Fé­
nyes arcképet, melyek népi jel­
legű realis-ta festészetünk ieg- 
kiérettebb alkotásai közé toldoz­
nak.

A FOLYAMOK DALA
Hatalmas, megrázó 

erejű alkotás a „Folya­
mok dala“. Költői doku- 
mentumfilm. A film sa­
játos költészetével mon­
tázs-rímekbe szedett, 
sodró lendületű, sodró 
ritiniikájú nagyszerű 
költemény.

Joris Iren«, a ki­
váló békeharcos ^ film­
rendező 50 különböző 
nemzetiségű operatőr 
segítségével készítette a 
filmet.

Paul Robeson fel-fel-

nevezték. Partjain bő­
ven terem a gabona és 
a gyapot. Gazdag part­
jain a jólét mégis csak 
heveseké.

drága — a legdrágább 
kinccsé lett itt.

Lomhán hömpölyög 
Európa legnagyobb fo­
lyója, a Volga, de part-

A Ganges partjain jain száguld az élet, se­
aratnak évente, rényen mozognak a fur-

a professzor elvtársat, milyen ujj csendmo enetó a refrén^ 
megállapításokat tett a sorvadas miközben a ten
új szemléletére és gyógyítására gerek viharzónák es io

vonatkozólag.
- Kidolgoztam a _ sorvadtok 

táplálásának új biológiai »oa 
szerét. E módszer segítségévet 
meg ' tudjuk állapítani, h<'gy 
mennyi tápanyagra van szukse 

a
tok, hogy a --- ------------ ...
' aa-osztályon is magasabb ka.io- 
iaigényük van. Rámutattam “* 
u is, hogy ha csak nem all e- 

■ szu
kü-

kétszer 
Mégis ezren és ezren 
halnak éhen a dúsan 
termő földeken.

A Diilus partial
mentén ötezer éves kul­
túra néz szembe az uta­
zóval, de az egyiptomi 
paraszt, a fellah ugyan­
úgy hajladozik ma 
az öntözőkerékkel, mint 
a régi kőfaragásakon 
az ősei.

Az Amazonas menti 
őserdőkben is úgy _ élnek 
a különböző törzsek, 
mint többezer évvel ez­
előtt, de a városokban 
felhőkarcolók emelked­
nek az ég felé, és a tü­
körsima aszfalton föl- 

bankárok,

lyók hömpölyögnek.
Ezek a vissza-visszatéró
más és más folyók, más 
és más színű habjairól 
készített képek ko-ilc 
össze a világ különböze

* * StLÄgy sss < . ,
- - 1 a békemozgalom a való kereskedők és gyárosok

Ságban összeköti a nem- luxusautöi suhannak, 
ze leket és népeket,, or- Elvezeti a felvevőgép 
szagokat és világrészé jen.cséje a nézőt a Jang­
cét. ce mellé is. Valamikor

Fcv geológiáikig egy- olcsó volt itt az ember- 
°iláfí tárul fel élet, senlkisem tartotta 

Sf "Hűink de ennek a vi- számon a halottakat. A
f-onak mégis két arca Jangcét azonban megfe- 
lagnak - mégis kezte az egységes embe-
van- • w. r} akarat és az ember­

élet ma már nagyon

vis betegség, úgy nincs színesé ]
■ a sorvadtnak semmiféle 
i leges étrendre, összehasonlító 
/»gálátokat végeztünk __ a khm- 
n a sorvadt és koraszülött j 

-ernőkre vonatkozólag. E I
álatok eredményeiképpen ki
alt. hogy bár a sorvadt és kora­

szülött külsőleg hasonló, azom-i 
ban belső működése lényegese

A Missisipit az indiá­
nok a „folvók atyjanak

ge munkáskezek. Egy 
hatalmas nép, hatalmas 
teremtőerejéről beszél­
nek a képek.

Aztán ismét Ameriká­
ba száguld velünk a 
film. Oda, ahol a hatal­
mas szabadságszobor
makacsul a tengerre 

15 szegezi tekintetét. Nem 
fordul hátra, hogy meg­
nézze mi történik a fel­
hőkarcolók árnyéká­
ban ...

Mister Balles ne­
vet és a következő pil­
lanatban atombomba 
robban fefczaggatva, 
felsebezve a föld drága 
testét... A tőzsdén szé­
dülten rohangálnak a 
dollár őrültjei... Gumi- 
botos rendőrök munka­
nélküliekre rohamoz­
nak... Az atomágyu 
irdatlan torkával 
borzongatja a

A háborús hiénák ké­
szülődnek ...

De nemet kiált a világ, 
ölemet kiáltanak 
lág egyszerű

meg-
szíve-

a VI- 
emberei.

Nemet kiált a sok nyel­
vű nemzetek minden be­
csületes fia: kommunis­
ták, szocialisták és pár- 
tonkívüiiek, hívők és 
feiekezetnélküliek, fe­
hérek, feketék és sár­
gák egyaránt.

A Szakszervezetek Vi­
lágszövetségének III. bé­
csi kongresszusán öt vi­
lágrész 79 országának 
küldöttei több mint 
80 millió dolgozót kép­
viseltek, hogy kiharcol­
ják a jogot és önfeled­
ten gyönyörködhessenek 
gyermekeik mosolyá­
ban, maguk élvezhessék 
alkotó munkájuk gyü­
mölcseit, hogy megőriz­
zék a békét.

A smő sxegényes
— a valóság meggyőző 
erejű tolmácsai, a ké­
pek mellett. Nincs is 
szükség szavaikra, nincs 
szükség kommentárra. 
Ez a film mindennél 
ékesebben, érthetőbben 
és meggyőzőbben beszél
— szavak nélkül is. Tör­
hetetlen hitet, derűs bi­
zakodást, életörömei és 
alkotó kedvet sugároz, 
ahogy elmondja: miilyen 
nagy a mi erőnk és mi­
lyen parancsoló a mi 
kiáltásunk:

„Békét a világnak.'“

Ä köt habom irözti művé­
szet illusztrálásával kapcsolato­
san meg kell jegyeznünk, hogy a 
korábbi kiállításon szereplő Bér- 
náth-képet kifejezőbbnek, mű­
vészileg értékesebbnek tartjuk. 
Viszont az itt szereplő Bory-ké- 
pefc a művész legjava -alkotásai 
közé tartoznak. Gazdagodást je­
lent Aba-Nováik „Lacikonyha“ 
című műve és Dési Huber fojtott 
drámaisiágú „Földinunfcás“-a. Vé­
gül a VI. terem a debreceni fes­
tők műveit mutatja be.

Külön ki kell emelnünk az új­
jáalakított Ecce Homo-t érmét! A 
kritikai realizmus legnagyobb 
magyar mesterének híres művén 
kívül még .12 Munkécsy-kép lát­
ható ebben a teremben.

A. kupolacsarnokban újra meg­
nyílt a szobrászati gyűjtemény: 
Ferenczi István Csokonai mell­
szobrától (Medgyessy máso’ata) 
egészen a mai művészekig, a 
Kossutíi-díjas Kisfáludi-Stroblig. 
Mcdgyessyig és Vedress Márkig 
kis, de tanulságos együttest lát­
hatunk. Ez az anyag is értékes 
alkotásokkal bővült: Ligeti, Fad- 
rusz, Kallós, Teles, IsiSk, Stróbl, 
Zala alkotásaival — az említet­
teken kívül. Viszont sajnáljuk, 
hogy a korábbi kiállítással szem­
ben — Pátzay Pál műve kima­
radt belőle.

Mindent összevéve — bár hiá­
nyait sem hallgathattuk el — az 
új Déri-képtár komoly gazdago­
dást jelent vámosunk kulturális 
életében s a széles tömeg művé­
szi nevelése szempontjából. Igen 
hasznos kis összefoglalás az em­
lített katalógus is, bár életrajzi 
adatai néhol hiányosak (p. o. 
Karlovszky, Zala Gy. adatainál).

Kádár Zoltán

BELSŐ-ÁZSIAI EMLÉKEIM cím­
mel Prlncz Gyula a szegedi egye­
tem tanára tart előadást vetített 
képek kíséretében. Az előadás va­
sárnap délelőtt 11 órakor lesz = 
Déri Múzeum előadótermében.
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Motorverseny és helyszíni közvetítés SaíplariániS
Ma délután kitűnőnek Ígérkező 

műsora lesz a nagyerdei Stadionnak. 
Délután léi háromkor az ország leg­
jobb salakpálya motorversenyzői mé­
rik össze erejüket, A vidéken rende­
lendő ez évi első salakpályaverseny 
iránt városszerte nagy az érdeklő­
dés, mert ezúttal Lévai vissza akar 
vágni Domjámiak a legutóbb elszen­
vedett vereségéért. Az 500-.asok kate­
góriájában hatalmas küzdelemre van 
kilátás.

A rrxatorverseny után negyed hat

tájban a Stadionban felszerelt hang­
szórókon át helyszíni közvetítést 
hallhatnak a szurkolók a Salgótarjáni 
Vasas—D. Törekvés NB II-ős merko- 
zés második félidejéről. Ebből aa al- 
kálómból a Stadion északi és deli 
kapujára is szereltek hangszórót._ A 
salgótarjáni mérkőzés közvetítése 
Után az osztrák—magyar labdarúgó- 
mérkőzés bécsi közvetítését adják. 
E mérkőzésről az utolsó perceket 
közvetítik.

Ökölvívó Tiszántúli Kupa
mérkőzései szombaton délután meg- , duly, Juhász. Kisfalvi sib. A közép­
kezdődtek. A küzdelmekben a Bp. j döntőkre ma délelőtt 10 órakor, a 
Honvéd 25 versenyzővel vesz részit, j döntőkre pedig es.e 6 orakoi kerül 
közöttük Riskó II. Szakács It., Ra-jsor az MSZT nagytermében.

Párthírek
megyei pártbizottság 

Közleménye
25-én hétfőn délután 5 órakor a

politikai gazdaságtan I. óvfolyaina- 
nalí Bernáth László elvtara, fel. .5-kor 
Székely elvtárs tart konferenciát a 
Pártoktatás Házában.

28-án, csütörtökön délután 5 óra­
kor a Magyar Párttörténet II. évfo- 
Ivama önálló tanulóinak Thun el\- 
lára konferenciát tart a Pártolctatus 
Házában.

PARTOKTATÁS HAZA HÍREI
Taa és taqjelöltfelvétel jelentősége 

és” feladatai” címmel, a pártépítési 
előadássorozat második előadása lesz 
kedden délután fél 6-kor a Pártokta­
tás Háza 4-es szobájában _ az alap­
szervi titkárok 6s vezetőség, tagok 
részére. Tartja: Pinczés András MEI 
tagja. —

MAI napon 3. az. üzletünk Kos­
suth »• Kn

Hírek

VASÁRNAP

1905-ben született 
M. A. Solohov szov­
jet író.

VARHATŐ IDŐJÁ­
RÁS. Felhős, enyhe

(} A idő. Többfelé, tő-
£ 'Tr ként nyugaton és

északon kisebb eső. 
Mérsékelt délkeleti, 
déli, később dél- 
nyugati, nyugati 

szél. Legmagasabb nappali hőmér­
séklet vasárnap 14—17 fok kozott.

DEBRECENBEN tegnap most mái; 
kellemes volt az idő. A hőmérséklet 
13.6 fokig emelkedett, reggel azon 
ban még egy fokot mértek. Csapa­
dék nem volt. a napfény ezúttal va­
lamivel több, mint tíz óra hosszan 
keresztül tartott.

Munkásokat keresnek
A DEBRECENI Állatni Gazdaság 

zöldségtermelésben jártas kertészt 
azonnal felvesz. Lcntz-teiep. AH 

GÉPÉSZT vagy gépkezelőt állandó­
ra azonnali belépéssel felvesz a vú- 
mospércsi malom. Fizetés kollektív 
szerint, szállás biztosítva a malom­
nál. Alt

AGRONÖMUST és gépkocsi előadó: 
vesz fel a Növényvédő Állomás Mi- 
kepércs. AH

AZ AGRARTUDOMANY1 Egyetem 
Agronómiái Karának Tangazdasága 
Hajdúszoboszló, azonnali felvételi e 
keres mezőgazdasági középiskola, 
illetve egyetemi végzettséggel ren­
delkező állattenyésztőket beosztott 
állattenyésztői, illetve törzsáilatíe 
nyésatői munkahelyre. Felvételre a 
gazdaság igazgatójánál jelentkezze­
nek. AH
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DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion 

IC óra: D. Honvéd —D. Építők. — 
Petőfi pálya. IX óra: D. Dózsa — 
Nádudvari FSK, 1 óra: D. Vasas- 
Püspökladányi Törekvés. — Előre 
pálya 11 óra: D. Állomás Törekvés- 
Berettyóújfalui Vörös Meteor. Megyei 
bajnoki mérkőzések.

ASZTALITENISZ. Dohányipari
Technikum, fél 10 óra: O. Törekvés- 
Berettyóújfalui Petőfi (f), 11 óra: 0. 
Kinizsi — Berettyóújfalui Petőfi (f), 
(y io óra: D. Kinizsi —Berettyóújfa­
lui Petőfi (n). — Széchenyi u. 33. 
szám, 8 óra: D. Tatarozó—Hajduszo- 
basziói Traktor (n). — Haladás pálya, 
10 óra: D. Haladás —Ruhagyár (f). 
Megyei bajnoki mérkőzések.

AÍLETIKA. Nagyerdei Stadion kör­
it vékén 11 óra: Hajdú-Bihar megye 
és Debrecen város összevont mezei 
futó-bajnoksága.

KÉZILABDA. Törekvés salakpálya 
1 óra: D. Traktor—Szolnoki Törek­
vés. Nagypályás II. osztályú bajno­
ki mérkőzés. — Vörös Meteor pálya 
9 Postás pálya 10 órától: Férfi és 
női kézilabda bajnoki mérkőzések.

MOTORKERÉKPÁR. Nagyerdei Sta­
dion, fél 3: A Törekvés salakpálya- 
versenye. ...

KOSÁRLABDA. Egyetemi pálya fél 
f.l óra: Haladás Orvoskar—D. Törek­
vés (f >. .

TEKE. Törekvés pálya_ 9 ora: D.
Kinizsi —Nyíregyházi Építők orszá­
gos bajnoki mérkőzés.

A MAGYAR RÁDIÓ KÖZLI
Április 24-én, vasárnap délután 

16.55 órakor a Kossuth adón hely­
színi közvetítés lesz Becsből az 
Ausztria — Magyarország válogatott 
labdarugóméi"közösről. Beszél Szepe­
si György és Gulyás Gyula.

21,30 órakor ugyancsak a Kossuth 
rádióban: helyszíni közvetítés Uí- 
rechtböl. az asztalitenisz világbaj­
nokságról. Beszél: Molnár Károly.

Az utrechti közvetítés után hírek 
és totóeredmények.
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ÉRTÉKES KÉT PONTOT SZERZETT 
A D. VÖRÖS METEOR LABDARUGÓ 

CSAP4fA
Szombaton délután két megyerfaE- 

darugó bajnoki mérkőzést játszottak 
te Debrecenben. Meglepetésre a D. 
Vörös Meteor legyőzte a bajnokság 
második helyén állt D. Kinizsit. A 
Haladás pedig megérdemelten győzte 
le a hullámvölgybe került Vasútépí-

O. Vörös Meteor —D. Kinizsi 1:0
f0:0). V.: Zágoni L. A mérkőzés nagy 
részében a Kinizsi támadott, de csa­
tárai meddő játéka még egy gólt sem 
eredményezett. A győztes gólt a 85. 
percben Kiss L. szerezte.

D. Haladás—D. Vasútépítő Törek­
vés 3:1 (2:0). V.: Gutfreund. A Hala­
dás már az első 10 percben Szegedi 
év Sándor góljaival 2:0-ás vezetésre 
tett szert és a második félidőben Ha­
lász (11-esből) háromra emelte a gó­
lok számát. A Vasútépítő ekkor töb- 

1 bet támadott, de a jól működő Hala­
dás védők falát csak egyszer tudták 
áttörni — Sztankai szépített 3:1-re.

RÖVID SPORTHÍREK
Mai vidéki megyei labdarúgó mér­

kőzések: Hajdúböszörmény—D. Előre 
Hajdúszoboszló—D Petőfi — Bojton 
falusi sportkör alakult. Elnökké Saju 
Gyulát választották meg. Már több 
szakosztályuk is van a boltiaknak 
■ a labdarúgók a járási bajnokság­
ban vesznek részt. — A Biharke- 
reszresi FSK női tornászai szorgal­
masan készülnek a szpartakiád tor- 
r.aanyagát elsajátítani. — Ma bonyo­
lítják le o labdarúgó megyei B. baj­
nokság negyedik fordulóját. — Ápri­
lis 27-én, szerdán délután fél 5-kor 
Püspökladányban P. Törekvés—D. 
Dózsa megyei bajnoki labdarúgó 
mérkőzést bonyolítanak le.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA
Szerkesztőség:

g Debrecen: Tóthfalussl tér 10.
Terjesztik: a Megyei PostahivaLii 

. Hir'.apogztálya és a ’-frlap-kéabs-
™ Sftő postahivatalok. Előfizetés: pos­
it tahivataloknál és kézbesítőknél
4 Havi előfizetési dij 11.— Ft.

Svabadsác Lapnyomda. Debrecen

BARANYA ÉS POLYAK ÚJABB 
GYŐZELME KARLSRUHEBAN

Az 1955. évi kötöttfogású birkózó 
világbajnokság harmadik verseny­
napján, szombaton délelőtt a magyar 
versenyzők közül Baranya tussal. Pó­
lyák pedig pontozással szerezte meg 
a győzelmet román, illetve bolgár 
ellenfele ellen, míg Sólyom pontozá­
sos vereséget szenvedett az olasz 
Bulgarellitől, így kieseti a további 
küzdelmekből.

MINDENÜTT BEFEJEZŐDÖTT 
A SZŐLŐ NYITÁSA ÉS METSZÉSE
A szeszélyes tavaszi időjárás nem 

kedvezett a szőlőm unkáknak. A sző­
lőbirtokos termelőszövetkezet és 
egyénileg gazdálkodók kihasználva a 
melegebb napokat, országosan befe­
jezték már o szőlők nyitását és met­
szését. A szakemberek .megállapítá­
sa szerint a szőlők jól teleltek, bár 
szórványosan jeleztek kisebb fagy­
kárt.

JÓL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön
el a Vasutas Dolgozók Kultúrottho- 
nába, Hunyadi utca 9. sz. (volt 
Szárnyaskerék) minden szombaton és 
vasárnap este 7 órától hangúlatos 
táncestély. — Olcsó bliffé! Jó hangú­
lat! Kitűnő zene! (x)

ÖZV. KURENCS SANDORNÉ sz. 
Pócsi Júliát eljegyezte Gerő László 
Tiszaszalkai Á. G. méhészet fel­
ügyelője. (x)

Nagy választékban kapható 
mindenféle haszonvas,

IDOMVAS
hengerhuzal, lemezek, slb. 
a Borsodmegyei MÉH Vál­
lalat,

Miskolc, Béke-tér 8. sz.
alatti telepén. Tel.: 15-610.

HASZNÁLT HANGLEMEZEKET,
zeneműveket, zenei könyve­
ket, szépirodalmi tudomá­
nyos és ismeretterjesztő 
könyveket vásárol az Állami 
Könyvterjesztő Vállalat An­
tikváriuma, Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 22. Tele­
fon: 33-09.

ANTIKVÁR KÖNYVEKET ÉS KÖNYV­
TÁRAKAT
vásárol az Állami Könyvter­
jesztő Vállalat Antikvár Köny­
vesboltja. Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 22. Telefon: 
33-09. Vétel, eladás.

Fővárosi utazók 
figyelés!
A Jloy-at

s&Méé
(Lenin krt 45 — 47.) kényelmes 
szobáival, kitűnő konyhájú ét­
termeivel ismét az utazó kö­
zönség rendelkezésére áll.

KÖSS SERTÉSHIZLALÁSI 
SZERZŐDÉST !
Jó vételárat, előleget, mennyi­
ségi prémiumot biztosit az Allat- 
forgaimi Vállalat. Átvételi árak 
1955. VIII. 31-ig 126 — 140 kilóig 
20 Ft, 141 kilótól 22 Ft. Előleg 
állat-darabonként 400 Ft. Meny- 
nyiségi prémium 5—20 darab 
átadásánál kilónként 80 fillér 2] 
darabon felül 1 Ft. Prémium' el­
nyerésére társulhatnak. Keresse 
fel aa Allatforgalm! Vállalat he­
ly! megbízottját. Köss sertéshiz­
lalási szerződést.

ELCSERÉLEM szoba,
konyha, speiz (víz. , gaa 
bent) lakásomat belvárosi 
hasonlóval, Simonffy u. 54. 
Fülöp.

KÉTSZEMÉLYES _ reka- 
niié eladó. Érdeklődni va­
sárnap, Péteríie u. 37. 
alatt. Keresztépület..

ELADÓ egy 450--;s sza­
lagfűrész és egy, járgány, 
Cserei u. 3. sz. Kajdi ko­
vács.

REKAMIÉ, asztal, szé­
kekkel toalett-tükör eladók, 
Vörös Hadsereg útja 19. II. 
10. sz.

CSEPEL 125-ös lemez­
villás motor eladó, Zöldfa 
u. 2.5 darab héthónapos ke­
resztezett süldő eladó. Tö­
rök Bálint u. 10,

SINGER centrálbobinos 
varrógép eladó, Jókai u.
18., első ajtó.

EGY jó hál&szobabútor 
eladó, Honvéd u. 58.

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, konyliás, jószágtartásos 
lakásom hasonlóval,
ugyanott 125 cm3 Csepel 
motor-kerékpár eladó, Csap 
u. 19.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, jószágtartásos la­
kásom hasonlóval, Pacsir­
ta u. 39.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi extra kivitelben, új­
szerű állapotban eladó, 
Homok u. 86. Gálfi.

EGY kövér sertés 120 
kilós eladó. Erdélyi u. 46. 
Repülőtér.

KÉT darab hízott sertés 
és egy 200 kg-os mázsa 
eladó Rákóczi u. 7.

JÓKARBAN lévő Singer 
balkaros bőrvarrógép el­
adó Kuruc u. 65.

JÓZSAN központban lé­
vő szoba, konyhás, jó- 
száglaríásos lakásom el­
cserélném hasonló debre­
cenire, Józsa, Deák u. 
563.

ALSÖ-JŐZSAN Szeut- 
györgy utca 781. sz. alatt 
4 szobás lakás pincével, 
üvegezett verandával, 976 
négyszögöl szülő gyümöl­
csössel eladó.

ELCSERÉLEM 2 szobás 
debreceni központi lakáso­
mat budapesti hasonlóval. 
Érdeklődni Vörös Hadse­
reg útja 26. KPDSZ Kul­
túrotthon. Gábornénál.

ELCSERÉLEM hajdű- 
szobosalói, fürdőkőmyéki 
magános kétszobás, kertes 
lakásom debreceniért, Haj­
dúszoboszló, Wesselényi u.
34., Bukoveczky.

EGY hízott sertés eladó, 
Honvéd u. 49.

ELADÓ 310 négyszögöl 
telek Homokkertben, ér­
deklődni Vörös Hadsereg 
útja 58. földszint 3.

3+2 Siemens rádió ze­
negép eladó. Simonffy u. 
43. sz.

Jó állapotban lévő feliér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Bethlen u. 70.

KORNVALD süldő 9 hó­
napos eladó, Széchenyi u. 
46. sz.

KUTSZIVATTYU eladó, 
Béke útja 57.

IPARI ég háztartási var­
rógépek szakszerű javítá­
sa garanciával, Mozsonyi 
műszerésznél, Péterfia u. 
37. sz.

ANYAHELYETTEST ke- 
■ resele fiatal asszony vagy 

leány személyében, intelli­
gens 25—35-ig, Kovács 
Aladár, Debrecen, Maróthy 
György utca 32.

200 tojásos keltetőgép el­
adó, Jókat u. 8. Cserna 
Istvánná.

ELADÓ egy darab új 
Ikerablak 140x150-es, Czei- 
zinger-telep, Csalogány u. 
17. az.

VÁLASZTOTT jorksiri 
malacok eladók, Teleld u. 
59. sz.

CYMA zsebóra eladó. 
Porosz la v út lfi/b.

HAJDUSAMSONI S-kert 
41. számú 636 kvadrát 
szőlő bekerítve eladó. — 
Érdeklődni Debrecen, Ceg­
léd u. 18,

MÉHEK NB kaptárakban 
eladók. Homokkert, Rigó 
u. 105.

DOBOZOS mérleg, falifo­
gas eladó, Batthyány u. 
16. 2. ajtó.

Bő tejelő fajkecske el­
adó, Keresszegi u. 51. 
Csapókerti állomásnál.

HIDEG, meleg és kom­
binált dauert garanciával 
készít Monoki, Honvéd u. 
31.

KÉT darab 150 kg-os hí­
zó eladó, Csap u. 86.

MEGRENDELÉSRE ké­
szült mély gyermekkocsi 
és gyerekágy eladó, Ker­
tész, Jókai u. 8.

ORBANC-PESTIS . oltott 
keresztezett süldők, jork- 
siri malacok, lucernamiag 
eladók, Brassai u. 11. Kiss 
hegyesi útból balra.

VILÁGOS konyhabútor 
olcsón eladó. Cím: Nyíl u. 
51. 3. ajtó.

CSALÁDI ház lakómen­
tes, kétszobás, csemege 
szőlővel, gyümölcsössel el­
adó, Ligettér 18.

HÁZHELY’ gyümölcsös­
sel eladó, Hadházi u. 49. 
Érdeklődni vasárnapon­
ként.

GYOÜY’BETÉTET, cipőt, 
alakítást készíttesse Szi­
lágyi ortohopéd cipésznél, 
S^rbpanos u. 3.

KOMPLETT konyhabútor 
eladó, Csapó u. 52.

VARRÓGÉPET, bobino- 
sat karikahajósat felelős­
séggel javítok, töröttet hiá­
nyosat veszek, Bem tér 11. 
(volt Magoss György tér) 

3+1 népszuper rádió, 
erős férfikerékpár eladó, 
Kishegyes! út 33.

GOLYÖSCSAPAGYAS kis­
motort 1 lóerőig keresek, 
Péterfia u. 59. Nyáry.

SZÉCHENYI-KERTBEN 
304 négyszögöl gyümöl­
csös sürgősen eladó. Ér­
deklődni Tőzsér u. 8.

EGYSZOBÁS komfortos 
lakásom elcserélném két 
vagy 3 szobásra, Fercn- 
czi, Tímár u. 50.

EGY sötét teleháló bútor 
eladó, Temető u. 8. sz.

HA Pestre jön látogassa 
meg üzletemet. Sacbbnél- 
szebb díszhalakban, mada­
rakban gyönyörködhet, 
akváriumok, kalitkák. Pos­
tán is szállít, kérjen ár­
jegyzéket, Veres díszhal és 
madár szaküzlet, Buda­
pest, Dohány utca 68. AH 

ÚJRA gumizzuk kitágult 
zokniját és pulóverét. Há­
ziipari Szövetkezet Kálvin 
tér 2. AH

EGY’ kovácsfelszerelés 
eladó, Bojt, Bihar megye, 
Hegedűs Kovácsnál. AH 

CZETKA tank eladó, 
Bethlen utca 6. I. ajtó. AH 

SODRONYSZÖVETET és 
drótkerítést vasoszlopok­
kal keres megvételre a 
Megyei Kórház Debrecen, 
Bem tér 19. ATI

EGY darab kövér sertés 
■eladó, Hatvan u. 53. Ház­
felügyelő. AH

NYLON harisnyát hasz­
náltat veszünk. Háziipari 
Szövetkezet, Kálvin tér 2.

AH
NAGYBOCONAD1 4 csa­

lád méh eladó, Thököly u.
з. Sámsoni útból.

PRIMA mangalica hízott
sertés eladó. Oláh Károly
и. 6. sz. Homokkert. 

ELADÓ jó állapotban
mély, fehér gyermekkocsi, 
fehér zománcozott asztal- 
tűzhely, Somogyi-Bacsó u. 
9. sz.

ELADÓ egy 120, egy 140 
kg-os hízó, Hortobágy u. 
3. sz.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, spelzos lakásomat 
hasonlóval, gáz bent, 
Thaly Kálmán u. 12.

SZÉP komplett konyha­
bútor eladó, Eötvös u. 40.

ELADÓ kertes gyümöl­
csös családi ház beköltöz­
hető, Nyúlás, Űrré tje u. 
44. sz.

KONYHASZEKRÉNY, 
gyermekjáróka, csillár 
eladó, Bajcsy-Zs. n. 52.

BÚTOROZOTT szoba két 
személynek Is kiadó, öt­
malom u. 1.

BBKÖLÖTÖZHETÖ, nagy­
lelkű ház eladó. Érdek­
lődni szombat délután, va­
sárnaponként, Korponal u 
8. sz.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház, Mikes Kelemen 
U. 5.

ELADÓ házrész egy szo­
ba, konyha, kamara utcai 
lakás elkülöníthető, Zsák 
u. 11.

ELADÓ egy szoba, kony­
hás ház, 260 kvadrát te­
lekkel, azonnal beköltöz­
hető. Csapókért, Apponyi 
u. 31.

BEKÖLTÖZHETŐ kettő 
szoba, fürdőszobás miagán- 
háa sürgősen eladó, Csere­
pes u. 24.

ELADÓ családi ház Kiss 
Ernő u. 36. Bartók Béta 
útból nyílik.

ELADÓ 3 köbméter új 
deszka, Ytorsen.y u. 36.
N yulas.

ELCSERÉLEM nagy szoba, 
konyha, speiz, jószágtartá­
sos, kertes lakásom két 
szoba, konyhás, disznótar- 
tásos lakásért, Malvin u. 
33. sz.

KOSZTÜM, jégszekrény, 
székek, dívány eladó, 
Kossuth u. 26. 1. ajtó.

GAZDÁLKODÓNAK is el- 
kalmas beköltözhető ház­
rész eladó, Nyíl u. 8.

VIZSLA kutya, fejős 
kecske eladó, Bezerédy u.
8 sz.

DARÁLHAT mindennap 
szemest, csövest, saálasta- 
karmányt, Diószegi út 26.

ELADÓ 4 faj süldő. Rá­
kóczi ti. 9.

ELADOK jó fekvésű ház­
helyek. Érdeklődni Sze­
relnie) u. 32. sa. Fűszer- 
üzletben.

. KÉT darab kövér sertés 
eladó, Rákóczi u. 5. sz. 
IV. ajtó.
„ ELADÓ beköltözhető ház 
oOO kvadrát gyümölcsös­
sel Gilányi u. 9.

SINGER 103 körforgós 
varrógép eladó. Teleld u. 
71. sz.

ELADÓ Nyúlás Babér : 
utca 5. számú családi ker­
tes ház, beköltözhető.

ELCSERÉLEM kétszobás, 
konyhás. kertes, disznótar- 
tásos lakásom egy szoba, 
konyha, j ószágtar t ásó sért. 
Temető u. 30.

SAJÁT termésű bor 500 
liter kisebb, nagyobb té­
telben, Csapó u. 77.

RÁDIÓ világvevő 3+1 
szuper eladó, Apafi u. 
18/b. fehér csengő.

NÉGY süldő, 11 hetes 
ártánv malacok eladók, 
Honvéd n. 12.

FEHÉR, mély gyermekko­
csi alig Használt eladó, 
Régi Dobozi bérház B. 
lépcső 2.

PRÍMA 125-ös piros Cse­
pel eladó, Jókai u. 2.

KETTŐ darab öthónapos 
keresztezett angol malac 
eladó, Apafi u. 30.

UAL,APÓN 10 hold szán- 
iő és kaszáló kiadó, esetleg 
részben eladó, fele őszi ve­
tés, Bolond u. 5.

ELADÓ egy éves hízó­
nak való sertés és kerítés­
nek való szúrós drót, 
ZwingH íi, 10. Csapókért.

NŐI Singer varrógép el­
adó, Budai Ézsaiás u. 58.

F.GY’ÉVES süldői: eladók, 
Vas Gereben u. S.

ELADÓ 2 szoba, konyha, 
speizos, mellékhelyiségek­
kel ellátott kertes családi 
ház. Bajnok u. 15/b.

KÖVÉR sertés 130 kg-os 
eladó. KiiIstivásártér 9.

EGY darab másfél éves 
mangalica árián süldő el­
adó, Csokonai u. 38.

NY’LON harisnyák és zok­
nik szakszerű átkötése, 
Színliázátjárói bérház.

GÁZTŰZHELY, gyermek- 
mélykocsi, női lter-ékpár el­
adó. Tímár u. 52.

DIAMANT gyártmányú 
oldalkocsis motorkerékpár 
sürgősen eladó, Apafi u. 
16. sz.

KÜLÖMBEJÁRATU búto- 
roz-otf szoba 3 fél final: ki­
adó, Simonffy u. 46.

CSALÁDI ház azonnal 
beköltözhető lakrésszel el­
adó, Csigekert u. 10.

3x4 méteres edéblöszső- 
nyeg eladó, Széchenyi u. 
11., Fülöp.

VESZEK hét—tizenkét ló­
erős benzin vagy nyersolaj 
motort, Kerekes, Hajdúszo­
boszló, Hollózug 1.

ELADÓ családi ház lakó- 
mentes beköltözhető Biró 
utca 10. Szabadság-telep.

800 liter saját termésű 
bor eladó, Legátus u. 5. 
Vargakert,

JŐ állapotban lévő szo­
babútor eladó, Homok 
58. sz.

NAGYTELKÜ ház eladó, 
Kinizsi u. 78. sz.. Csapó­
kért.

PHILIPS szuper rádió el­
adó, Sarló u. 8.

AKACDESZKÁK. nagy 
fenyőládák, vashordó el­
adó, Fehér, Rákóczi u. 7.

NAGYMÉRETŰ keleti sző­
nyeg, asztal 6 székkel, 
gázrezsó, táskaharmónium 
eladó, Széchenyi u. 14-, 
kereszténület.

SIEMENS rádió nagy 
szuper eladó, Hatvan ti. 
12. első ajtó, délelőtt, 

FIATAL farkaskutyák cl-' 
adók, Fürfa, Balmazújváro­
si út Vízmüvei szemben.

ELADÓ jó állapotban lé­
vő exportra készült. 125 
Csepel motorkerékpár, 
gyermek sportkocsi, Wes­
selényi u. 69.

ELBITANGOLT barna he­
réit ló, nyaka balodalán E. 
T. jelzéssel. Cím: Király 
Béla Hajdübagos, Uj-telep.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speiz, jószágtartá­
sos lakásom hasonlóvá! 
Csokonai u. 13.

BEKÖLTÖZHETŐ ház 300 
négyszögöl gyümölcsösben 
és Daru utca 5. számú csa­
ládi ház 200 négyszögöl 
telekkel eladó, Homokkert,

I Rigó u. 105.
ELADÓ 600-as szalagfű­

rész príma állapotban 
Bethlen u. 56.

EGY darab hízó, új cee 
répká'yjiák kaphatók, Taizs 
cserépkályhás, Ispotály tér 
1. sz.

KALAPTISZTITÁST vál­
lalunk, Textilruházati
KSZ, Csapó u. 38. AH 

MINDENNEMŰ esernyő- 
javítást vál álunk. Textilru­
házati KSZ, Csapó u. 38.

AH
SÜRGŐSEN keresünk 

megvételre bármilyen
nagyságú lakásokat azon­
nali készpénz kártalanítás 
mellett Debreceni Ingatlan­
kezelő és Közvetítő Válla­
lat, Vörös Hadsereg útja 
10. AH

FELHÍVJUK Debrecenből 
elköltözni vagy helyben 
hozzátartozóikkal összeköt 
tűzni szándékozókat, hogy 
megüresedő lakásaikat vál­
lalatuknál kell eladásra 
felajánlani. A kártalanítási 
összeget azonnali készpénz­
ben fizetjük. Ingatlankeze­
lő és Közvetítő Vállalat, 
Vörös Hadsereg útja 10.

AH
SERTÉS 130 —140 l-g-Os 

eladó, Mester- u. 20.
JOKARBAN lévő szívó- 

nyomó kerekes kútszivaty- 
tyú eladó, Galamb u. 4. s" 
A'"ai'ga.

ELADÓ Varga utca 26. 
számú fél ház, ugyanott 1 
modern ebédlöszekrény.


